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Město známé i neznámé
Jezdit vpravo

Jedna z nejzásadnějších reforem silničního 
provozu v naší zemi proběhla z nařízení cizí 
moci, z důvodů okupačních spíše než bezpeč-
nostních. Adolf Hitler měl velké vize ohledně 
všech oblastí života, automobilového průmys-
lu a silničního provozu nevyjímaje. V Němec-
ku a potažmo též i v Protektorátu naplánoval 
výstavbu dálnic, které měly usnadnit spojení 
napříč Evropou. 
V našem regionu je dokladem tohoto Hitlerova 
velikášství nedokončená dálnice končící jako 
memento nad vodami vodní nádrže Švihov. 
Nedokončené torzo mělo být součástí dálnice 
propojující Německo s východem, směřujícím 
z Chebu až na Podkarpatskou Rus. Hitler měl 
v tomto směru jistě na co navazovat. Německo 
bylo od 19. století průkopníkem v nové oblas-
ti dopravy a i idea dálnic jakožto rychlostních 
víceproudých silnic vzešla z německého pro-
středí. Zatímco však z Hitlerových silnic zbyla 
jen torza i přes nucená pracovní nasazení, další 
novoty se podařilo prosadit poměrně rychle. 
Jízda vpravo byla zavedena v našich zemích 
záhy po okupaci nacisty na konci března 1939. 
K rychlému sjednocení směru jízdy na území 
říše a protektorátu zřejmě přispěly množící se 
dopravní nehody. 
V Německém Brodě máme takový incident 
zaznamenán též hned z počátku okupace. 
22. března 1939 měl strážmistr Josef Šidlák 
službu na křižovatce Dolní a Žižkovy ulice. Smě-
rem od náměstí k mostu jelo říšskoněmecké 
auto, jemuž dal pokyn k průjezdu a poté již 
slyšel jen řinčení skla, poškozený ukazovatel 
a odjíždějící auto s polní kuchyní a nápisem NS 
Volkwohlfahrt. Jistě pak docházelo k nehodám 
i nadále, tentokrát asi spíše ze strany Čechů 
než si na nová pravidla zvykli. Další novinkou 
naznačující snahu nacistů o naprosté podříze-
ní protektorátu říši a chápání daného prostoru 
jako německého Lebensraumu bylo zavede-

ní nového označení 
motorových vozidel 
písmenem D dle pra-
videl mezinárodní pa-
řížské úmluvy ze dne 
24. dubna 1936. Vý-
nos ministerstva vni-
tra o novém označení 
vyšel 31. srpna 1939. 
Ještě do konce roku 
1939 musel být také 
změněn název ulice 
Legionářské na ulici 
Františka Petra. Ulici 
do dnešních dnů ne-
zůstal ani jeden z ná-
zvů a v současnosti 
se jmenuje tato ko-
munikace neutrálně 
Na Písku. V roce 1941 
byla ještě přejmeno-
vána ulice Tyršova na 
Máchovu. Povinným 
se stalo dvojjazyčné 
označení všech smě-
rovek a cedulí.
S pokračující válkou 
nastaly mnohem ne-
příznivější změny v automobilismu. Wehrmacht 
uvalil na užitková auta a majitele povozů povin-
nost služby, kterých byli občané zproštěni jen 
po odůvodnění o nezbytnosti sloužit jinde. Prv-
ní lustrace aut proběhla v prosinci 1939 na Hav-
líčkově náměstí. Většina podniků samozřejmě 
zažádala o prominutí povinnosti služby z dů-
vodu nepostradatelnosti. K životně důležitým 
podnikům byly zařazeny strategické průmyslo-
vé podniky, ale vyjmuta ze služby wehrmachtu 
byla kupodivu např. i nákladní škodovka pana 
Rychnovského ze Stříteže, který provozoval 
sklad piva. Vyreklamování ze služby se naopak 
nepovedlo vlastníkům potahů a dokonce i saní, 
kteří byli povoláni na práci na letiště v zimních 
měsících. Lze však oprávněně pochybovat, zda 
bylo toto nucené nasazení efektivní. Ze stran 
úřadů přichází neustálé stížnosti na pozdní do-
cházku i přes slibovanou odměnu za práci. Do-
hled nad řidiči a držiteli dopravních prostředků 
se zpřísnil v každém ohledu. 
Dokonce ani taxikáři nezůstali ušetřeni. V roce 
1940 došlo z nařízení oberlandrátu v Kolíně ke 
kontrole služeb taxikářů neboli autodrožkářů. 
Jednalo se nejen o předražování a bezpečnost 
vozidla. Taxikáři měli povinnost používat auto-
mobily, jež neměly vysokou spotřebu pohon-
ných hmot, a dále se museli před nástupem 
jízdy dotazem u jízdního hosta přesvědčit 
o tom, že cíl jízdy, který host udal, není jinými 
dopravními prostředky k dosažení. Šetření po-
honnými hmotami a oleji se týkalo samozřej-
mě nejen taxikářů. Během války vyšlo několik 
nařízení, pohonné hmoty byly na příděl a olej 
bylo nutné recyklovat. Dle nařízení říšského 
protektora bylo povinné shromažďovat ole-
je podle druhů – autooleje, oleje převodové, 

strojní, atd. a odvádět je k regeneraci, jiné 
použití bylo zakázáno. V říjnu 1939 bylo také 
zavedeno přednostní právo jízdy motorových 
vozidel říšského protektora a vyššího vůdce 
SS a policie. Automobily zmíněných pohla-
várů byly vybaveny zvláštní signální policejní 
trubkou (Martin-Polizeihorn). Jakmile byly 
zaslechnuty jejich signály, byli řidiči povinni 
zastavit veškerou dopravu a zajistit volný prů-
jezd. Služební automobily říšského protektora 
a jeho úředníků byly opatřeny bílými kulatými 
tabulkami, které měly uprostřed velké červe-
né písmeno R. 
S koncem války se zvyšovalo nucené nasazení 
při stavebních pracích na silnicích. Tato povin-
nost byla využívána již v době první republiky 
a tzv. nouzové silnice byly častou příležitostí 
pro zajištění nezaměstnaných. Efektivita prá-
ce byla opět všelijaká, ke konci druhé světo-
vé války i přes neustálé napomínání úřadů 
asi mizivá. Zato výmluvy nuceně nasazených 
zjevně květnaté. Zoufalství úředníků došlo do-
konce tak daleko, že vydávali instrukce i ohled-
ně krumpáčů a jejich rozdělení: „Jde-li jeden 
z obce, vezme krumpáč, jdou-li dva, vezme 
jeden krumpáč, druhý rýč, jdou-li tří, jeden 
krumpáč, druhý rýč, třetí lopatu; jdou-li čty-
ři, tedy 2 krumpáče, 1 rýč, 1 lopatu atd. tak, 
aby třetina byla krumpáčů, třetina rýčů a tře-
tina lopat. Věc tato musí býti bezpodmínečně 
dobře provedena 10. ledna 1945.“ Divíte se, že 
zbyl z dálnice jen pahýl visící nad krajinou? Po-
čítám, že při takovém nasazení by mohla být 
dálnice dokončena až skutečně v oněch tisí-
cích letech, které Hitler své říši přál. 
 
 Miloš Tajovský

Rozcestník v době 2. světové války

Instalace německého názvu v ulici Na Valech, 1940
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Jihozápadní obchvat se začne stavět  
okolo roku 2030

Jihozápadní obchvat města Havlíčkův Brod, 
který spojí výpadovky na Jihlavu a Humpolec, 
by se měl začít stavět zhruba za šest let. „Ji-
hozápadní část obchvatu Havlíčkova Brodu je 
pro nás velmi důležitou investicí, protože pro-
pojí dvě důležité silnice 1/34 a 1/38 ve směru 
dálnice D1. V tuto chvíli posuzujeme ve spo-
lupráci s městem Havlíčkův Brod celkem šest 
variant. O trase bychom chtěli rozhodnout 
nejdéle na podzim tohoto roku, nejdůležitěj-
ším kritériem bude ekonomická náročnost,“ 
upřesnil ředitel Ředitelství silnic a dálnic, sprá-
va Jihlava Aleš Kratina a dodal, že poté bude 
zadáno vyhotovení projektové dokumentace 
pro stavební povolení. Následovat budou vý-
kupy pozemků a další majetkoprávní příprava. 
Po jejím dokončení Ředitelství silnic a dálnic 
vypíše veřejnou soutěž na zhotovitele stavby. 
„Počítáme, že práce na jihozápadním obchva-
tu by mohly být zahájeny zhruba okolo roku 
2030,“ zakončil Aleš Kratina. 

Zastupitelé podpořili poslední etapu 
opravy střechy kostela sv. Kateřiny

Zastupitelstvo města odsouhlasilo žádost 
římskokatolické farnosti o podmíněnou do-
taci na poslední etapu opravy střechy kostela 
sv. Kateřiny. Na celkových nákladech ve výši 
2,7 mil. Kč by se město mělo podílet 10 %. 
Stane se tak ale pouze v případě, že se vlastní-
kovi podaří získat dotaci z programu Památky 
2024, který každoročně vypisuje Kraj Vysoči-
na.Práce na záchraně sv. Kateřiny probíhají už 
několik let, v poslední době na střeše kostela 
přibyl nový krov, věžička a tři ciferníky hodin. 
Ty by měly být díky penězům získaným z ve-
řejné sbírky spolku Epigram zprovozněny už 
letos na jaře. 
Dalším krokem bude pokrytí střechy modří-
novým šindelem. Pokud se farnosti podaří zís-

kat dostatek financí, práce na poslední etapě 
opravy střechy proběhnou už letos. V opač-
ném případě by měla být střecha kompletně 
pokryta šindelem v příštím roce. 

Zimní stadion bude půl roku mimo 
provoz, důvodem je kompletní úprava 

ledové plochy
Se začátkem dubna začnou stavební práce 
na zimním stadionu, ledová plocha dozná zá-
sadních změn. Cílem opatření je především 
modernizace rozvodů chlazení a doplnění 
izolačních vrstev. „Hlavní důvod, proč jsme 
se pro tuto investici rozhodli, je nevyhovují-
cí stav podkladních vrstev betonové desky 
se zabudovaným rastrem trubek s chladícím 
médiem. Vlivem sesedání terénu dochází 
postupně k poklesům, trhlinám a průhybům 
v betonové desce, což s sebou přináší problé-
my s chlazením,“ upřesnil ředitel Technických 
služeb Havlíčkův Brod Václav Lacina a dodal, 
že rekonstrukce povede k celkovému snížení 
energetické náročnosti při chlazení. Spotřeba 
se sníží i díky zúžení ledové plochy, která je 
v současné době jednou z největších v Čes-
ké republice. Po rekonstrukci budou její roz-
měry odpovídat kanadsko-americké NHL 
60 × 26 m. 
„Podle předběžných odhadů bychom měli 
na chlazení ledové plochy ušetřit zhruba 15 
až 20 % energie,“ zhodnotil Václav Lacina. 
Součástí zakázky bude i obnova mantinelů, 
pohodlnější budou střídačky a místo pro ča-

soměřiče, které se o dva metry zvětší. Cel-
kové náklady budou činit zhruba 37 mil. Kč, 
město se pokusí na akci získat dotaci z Kraje 
Vysočina. Veškeré práce budou probíhat bě-
hem následujícího půl roku v přestávce mezi 
hokejovými sezónami, hotové by měly být 
nejpozději na konci září. Řidiči musí po dobu 
prací počítat se zvýšeným pohybem náklad-
ních vozidel v okolí sportovního areálu Kotli-
na. Parkovací stání před zimním stadionem by 
neměla být dotčena. 

Město vylepší přístupové podmínky  
do vody u rybníka Cihlář

Na četná přání veřejnosti radnice vylepší pří-
stup do vody u rybníka Cihlář, který lidé často 
vyhledávají jako přírodní koupaliště. Pokud 
půjde vše podle plánu, úpravy by měly být 
dokončeny před zahájením koupací sezó-
ny, která oficiálně začíná v červnu. Břehové  
partie by měly být upraveny přírodě blízkým 
způsobem. Travnatá plocha se díky navezení 
písku promění ve zhruba padesátimetrovou 
pláž přecházející v oblázky tak, aby při vstou-
pení do vody nedocházelo k víření bahna. 
Vstup do rybníka bude umožněn i ze schodiště 
se zábradlím. Na pláži by se měly objevit také 
paravany, za kterými se bude možné převlék-
nout. Výsledná cena úprav bude upřesněna 
po dokončení projektové dokumentace, pod-
le předběžných odhadů by měla řádově činit 
několik set tisíc korun. 

 Stránku připravila Alena Doležalová

Křižovatku severovýchodní obchvat – Kyjovská začne od července řídit  
světelná signalizace

V první polovině dubna začne dodavatelská firma pracovat na osazení křižovatky severový-
chodní obchvat – Kyjovská světelnou signalizací. Jde o křižovatku, ze které se po otevření 
jihovýchodního obchvatu, na který jeho severovýchodní část bezprostředně navazuje, ztížil 
výjezd automobilů především při odbočení doleva. Současně se semafory dojde v těchto 
místech ke zřízení přechodu pro chodce přes severovýchodní obchvat. Práce se budou týkat 
úseku dlouhého 44 m, ve kterém se silnice rozšíří a podél ní povede nový chodník ze zámkové 
dlažby. Náklady, které se budou pohybovat okolo 8,5 mil. Kč, bude hradit ze svého rozpočtu 
město. Světelná signalizace by křižovatku měla začít řídit ve druhé polovině letních prázdnin.
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Pomocí aplikace můžete nahlásit  
závady ve městě

Havlíčkobrodská radnice nabízí občanům 
webové rozhraní, prostřednictvím kterého 
může veřenost hlásit závady ve městě. Přímo 
v aplikaci je možné si ověřit, kdo připomínku 
vyřizuje a jaký je její stav. Webové rozhraní vy-
vinula firma, která městu poskytuje podklady 
pro GIS (Geografický informační systém).
Webové rozhraní funguje prostřednictvím 
klasických internetových stránek a není třeba 
instalace do mobilního telefonu. Na adrese 
https://hlaseni.tmapy.cz/#568414%7C19893 
zaevidujete druh závady, ke které můžete při-
dat obrázek. Tuto informaci zpracuje správce 
stránek a následně předá k řešení příslušné-
mu odboru či organizaci. Občan si může zkon-
trolovat, zda byla jeho připomínka zaevido-
vána. Zároveň se u hlášení zobrazí termín, do 
kterého by mělo dojít k odstranění závady. 
Občané mohou upozornit např. na poškoze-
nou lavičku, zábradlí, mobiliář na dětském 
hřišti, ale také přeplněné koše, kontejnery, či 
černé skládky. Díky této aplikaci občané po-
máhají informovat o nedostatcích ve městě 
co nejdříve.

Ulice Dobrovského prochází  
rekonstrukcí, v první etapě správce  

opravoval vodovod
V polovině března začala rozsáhlá rekonstruk-
ce komunikace Dobrovského a B. Kobzinové. 
Opravou procházejí inženýrské sítě, povrchy 
komunikace, chodníků i veřejné osvětlení. 
Změnou projde také režim parkovacího stání. 
„Chodníky budou provedeny z kamenné mo-
zaiky. Komunikace bude mít kamenné obrub-
níky a bude zadlážděna z kamenných kostek. 
Parkovací stání budou mít povrch z historické-
ho kamenného štětu. Stejné provedení ulice 
bude i v ulici B. Kobzinové. 
Podél komunikací bude osazeno nové veřejné 
osvětlení, dojde i k revitalizaci zeleně,“ upřes-
nil Pavel Sláma z odboru rozvoje města. Práce 

začaly rozsáhlou uzavírkou křižovatky Dob-
rovského – Horní – Husova, kde Vodovody 
a kanalizace opravovaly své sítě a  uzavírkou 
ulice Dobrovského od vjezdu do pivovaru po 
křižovatku s ulicí Husova, ulice B. Kobzinové 
a části P. F. Ledvinky. V těchto ulicích dochází 
k odstranění povrchu komunikace. 
V dubnu se křižovatka opět zprovozní a uza-
vírka bude pokračovat jen v ulicích Dobrov-
ského, B. Kobzinové a P. F. Ledvinky. „Posled-
ní část opravy začne v červenci. Při ní projde 
rekonstrukcí ulice Dobrovského od vjezdu do 
pivovaru k okružní křižovatce. Na závěr se 
práce vrátí na křižovatku ulic Dobrovského 
– Horní – Husova. Na základě smlouvy s do-
davatelskou firmou by k uvedení celé rekon-
struované lokality do předčasného užívání 
mělo dojít v prosinci. „Na jaře příštího roku 
proběhne osazení prvků městského mobiliáře 
a dokončení sadových úprav. Po celou dobu 
zůstane zachován přístup k nemovitostem, 
příjezd bude umožněn v závislosti na postupu 
stavebních prací,“ dodal Pavel Sláma. 
Rozsáhlá rekonstrukce bude stát městskou 
pokladnu zhruba 70 mil. Kč, VaK a.s. se bude 
podílet na rekonstrukci vodovodu a kanali-
zace částkou necelých 8 mil Kč. Jde o jednu 
z největších investic města v letošním roce. 

Muzeum Vysočiny a Galerie výtvarného 
umění Havlíčkův Brod budou od Nového 

roku jednou organizací
Krajské zastupitelstvo bude rozhodovat 
o sloučení krajských sbírkotvorných organizací 
v Havlíčkově Brodě. Od 1. ledna příštího roku 
tak mohou krajské muzeum a galerie výtvar-
ného umění fungovat 
pod jedním názvem 
Galerie a muzeum 
Vysočiny Havlíčkův 
Brod. Instituci pove-
de současná ředitelka 
muzea Alena Jindro-
vá. Návrh sloučení 
garantuje mimo jiné 
zachování všech pra-
covních míst s tím, že 
tým nové organizace 
posílí také specialis-
ta na PR, marketing 
a projektový mana-
gement.
Tyto krajské sbír-
kotvorné organiza-
ce sídlí v Havlíčkově 
Brodě v bezprostřed-
ním sousedství ve 
dvou objektech na 
Havlíčkově náměs-
tí. Návrh sloučení je 
podložen souhlasným 
stanoviskem obou 
ředitelství, bonusem 
tohoto kroku bude 
využití odborného 
potenciálu kmeno-
vých zaměstnanců 
obou organizací. Pro 
kraj, jako zřizovatele 
organizací, bude pří-
nosem především vy-
řešení zastupitelnosti 
provozních profesí, 
zvýšení efektivity prá-
ce, zejména v oblasti 

propagace nebo vedení projektů. Sloučení 
v budoucnu předpokládá dílčí finanční úspo-
ru, kterou může generovat například provoz 
společných webů, jeden účetní program nebo 
sdílené licence. Případná budoucí finanční 
úspora v rozpočtu však při rozhodování o slou-
čení institucí nebyla nijak zohledňována.
O změnách nastavení fungování krajského 
Muzea Vysočiny Havlíčkův Brod a krajské Ga-
lerie výtvarného umění v Havlíčkově Brodě se 
ve veřejném prostoru diskutuje už téměř pat-
náct let. V minulosti, respektive v roce 2011, 
Kraj Vysočina úspěšně fúzoval provozy Muzea 
Vysočiny Pelhřimov a hradu Kámen.
 tisk@kr-vysocina.cz

 Stránku připravila Alena Doležalová
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Úspěchy žáků ZŠ Wolkerova  
v německém jazyce 

Koncem února se v AZ Centru Havlíčkův Brod 
konalo okresní kolo olympiády v německém ja-
zyce. Naši školu reprezentovali Ján Miglec s Te-
rezou Peřinovou v kategorii starších žáků, Ond-
řej Slavík v mladších. Všichni si vedli velmi dobře. 
Honza a Ondra obsadili 1. místo, Terka 2. Všem 
děkujeme za reprezentaci školy a Honzovi přeje-
me mnoho úspěchů v krajském kole v Jihlavě. 
 

Jazykové třídy na ZŠ Wolkerova 
Také v příštím školním roce bude na naší škole 
otevřena třída s rozšířenou výukou jazyků. Ta je 
určena pro jazykově nadané děti.  
Již v 6. ročníku se začíná s výukou druhého cizího 
jazyka v rozsahu třech hodin týdně. V devátém 
ročníku žáci zpravidla vykazují velmi dobrou úro-
veň dovedností a znalostí, hlásí se většinou na 
gymnázia či jazykové školy.  
Přihlášení do jazykové třídy je možné do konce 
dubna. Přihlášku a další informace najdete na in-
ternetových stránkách školy www.zswolkerova.cz.  
 Radka Plachá 
 ZŠ a MŠ Wolkerova, Havlíčkův Brod

ZŠ Sady jedou v plném tempu
Ani náročná rekonstrukce půdní vestavby nevy-
vádí naši školu z dobře rozjetého tempa, a tak 
úspěchy na sebe nenechávají dlouho čekat.
Jen co jsme rozdali pololetní vysvědčení, pustili 
se naši žáci do nelítostného boje se zeměpisnými 
znalostmi. A že to nebyl zápas marný, předvedl 
Munkhjargal Batmunkh ze 6. ročníku, který si 
doslova namazal okresní konkurenci na chleba 
a postoupil do krajského kola z 1. místa.
Vzápětí se 4 žáci devátého ročníku prokousali ná-
ročnými otázkami Ekonomické olympiády až do 
celostátního finále, kterého se smí zúčastnit na 
základě bodového ohodnocení pouze 100 nej-
lepších řešitelů ze všech základních škol v ČR.
S chutí jsme se zapojili také do sportovních ak-
tivit, když naši fotbalisté přivezli bronz z kvalitně 
obsazeného turnaje v Chotěboři. Ale vynikáme 
i v dalších sportech – na jaro se připravuje na-
příklad naše atletická sekce, která už se těší na 
zajímavá klání v rámci Olympijského odznaku.

Daří se nám i v oblasti vzdělávání, kde žáci 4. roč-
níku prokázali velmi dobré znalosti v matemati-
ce a přírodních vědách. V obou těchto oblastech 
dosáhli vynikajících výsledků, které je přesvědči-
vě řadí nad celostátní průměr.
Děkujeme žákům i učitelům za přípravu a rodi-
čům za podporu.
 Milena Honsová 
 ředitelka ZŠ V Sadech

Mezinárodní akordeonová soutěž  
ve Vídni 

Závěrem února se uskutečnila mezinárodní akor-
deonová soutěž VAMÖ Akkordeon-Wettbewerb 
ve Vídni. Z naší ZUŠ J. V. Stamice Havlíčkův Brod se 
soutěže zúčastnil Viktor Stocker ze třídy paní uč. 
Markéty Laštovičkové, který zároveň již dojíždí na 
pravidelné konzultace na Janáčkovu konzervatoř 
v Ostravě k panu prof. Marcinu Jabłońkému.
Viktor soutěžil v kategorii do 15 let, která byla 
rozdělena na dvě části. V 1. kole zvítězil a zajistil 
si tak účast v kole finálovém. Porotu zaujal nejen 
svým vyspělým hudebním projevem, ale také 
svou vlastní kompozicí Fanta-
sia triste, která měla u publi-
ka i poroty velký úspěch. Ve 
finálovém kole prvenství ob-
hájil a stal se tak vítězem celé 
soutěžní kategorie. Vedle 
hráčů z mnoha zemí Evropy 
opět potvrdil, že patří mezi 
akordeonovou špičku nastu-
pující mladé generace.
Viktorovi Stockerovi a jeho 
paní učitelce Markétě Laš-
tovičkové blahopřeji k vyni-
kajícímu úspěchu a děkuji 
za skvělou reprezentaci naší 
školy na mezinárodní úrovni.
 Jindřich Macek
 ředitel ZUŠ

Čtenářem roku se stal 
Matěj Žák

Již tradičně se v Březnu – 
měsíci čtenářů vyhlašuje 
Krajská knihovna Vysočiny 
ocenění Čtenář roku. „Cílem 
této aktivity je především 
posilovat společenský vý-
znam a prestiž četby a oce-
nit ty, kteří služby knihoven 
nejvíce využívají a podporu-
jí. V letošním, již čtrnáctém 
ročníku jsme hledali Nej-
většího z nejmenších, tedy 
čtenáře, který naši knihovnu 
navštěvuje od nejútlejšího 
věku, účastnil se projektu 
BookStart – S knížkou do 
života a je stálým a pravidel-

ným čtenářem doposud,“ upřesnila Jana Fialová 
z Krajské knihovny Vysočiny.
Letošním Čtenářem roku se stal Matěj Žák. Ma-
těj chodí do druhé třídy na ZŠ Wolkerova v Hav-
líčkově Brodě a se svou maminkou navštěvo-
val naši knihovnu už od mala. V letech 2018 až 
2022 byl účastníkem projektu S knížkou do života 
(Bookstart), což je projekt knihoven na podporu 
čtenářství již od útlého věku dětí. Matěje baví 
především technické obory, tudíž jedním z jeho 
nejoblíbenějších autorů je Martin Sodomka 
a jeho série technických knih Jak postavit auto/
letadlo/dům… Jako úplně malý Matěj podle své 
maminky miloval leporela s Krtečkem nebo knihy 
od Marianne Dubuc (Pošťák Myšák). Později u něj 
ale měly úspěch i dětské detektivky, foglarovky, 
příběhy Davida Walliamse a mnoha dalších čes-
kých i světových autorů. Kromě knih si Matěj s ro-
diči rád půjčuje i deskové hry nebo audioknihy. 
Malý čtenář roku převzal cenu z rukou známého 
herce Marka Adamczyka.

 Stránku připravila Alena Doležalová

Brody
v Brodě
2024
fotograf ická soutěž

1 2 .  R O Č N Í K

Přihlášení fotografií do soutěže 
od 15. dubna do 30. září 2024.

Soutěžní kategorie:
1. Krásy města a okolí 
2. Lidé a události
3. Umění a historie

www.fotobrody.cz
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Zápis do mateřské školy Havlíčkův Brod, Na Svahu 3049 
pro školní rok 2024–2025

Zápis do mateřské školy se uskuteční od 2. do 7. května 2024 v Základní 
škole Havlíčkův Brod, Wolkerova 2941, a to bez osobní přítomnosti dětí 
a zákonných zástupců ve škole. 
Vyplněnou žádost o přijetí do MŠ je možné doručit následujícími způsoby:

do datové schránky ZŠ Wolkerova 2941: zrtmdb91. 
e-mailem s uznávaným elektronickým podpisem (nelze jen poslat 2. 
prostý email!)
na e-mail: sekretariat@zswolkerova.cz3. 
poštou na adresu: Základní škola Wolkerova 2914, 580 01 Havlíčkův Brod4. 
osobní podání: v kanceláři ZŠ5. 

Pokud by bylo podání učiněno pomocí jiných technických prostředků (např. 
e-mailem bez uznávaného elektronického podpisu apod.) je nutné jej do 
5 dnů ze strany zákonného zástupce potvrdit jedním z výše uvedených 
způsobů. Cizinci zároveň doloží doklad s povolením k trvalému pobytu 
na území ČR (podle zákona č. 326/1999 Sb., ve znění pozdějších předpisů 
- stačí prostá kopie). Žádost o přijetí k předškolnímu vzdělávání je ke stažení 
na www.zswolkerova.cz a také na www.msperknov.cz. Ze strany školy je mož-
no formulář Žádost o přijetí k předškolnímu vzdělávání doručit i na telefonic-
ky sdělenou adresu zákonného zástupce dítěte poštou.            
Na případné telefonické dotazy ve věci zápisu dětí do mateřské školy od-
poví zástupce ředitele pro předškolní vzdělávání Vladimíra Kreuzová, tel. 
721 384 112.

Zápis do mateřské školy Havlíčkův Brod, Husova 2119
pro školní rok 2024–2025

Zápis do mateřské školy se uskuteční od pondělí 22. dubna 2024 8.00 
hodin do pátku 26. dubna 2024 12.00 hodin v Základní škole Havlíčkův 
Brod, Wolkerova 2941, a to bez osobní účasti dětí a zákonných zástupců 
ve škole.
Vyplněnou žádost o přijetí do MŠ je možné doručit následujícími způsoby:

do datové schránky ZŠ Havlíčkův Brod, Wolkerova 2941: zrtmdb91. 
e-mailem s uznávaným elektronickým podpisem (nelze jen poslat pros-2. 
tý email!) na e-mail: sekretariat@zswolkerova.cz
doporučeně poštou na adresu: Základní škola Havlíčkův Brod, Wolkero-3. 
va 2914
osobní podání: v kanceláři ZŠ.4. 

Pokud by bylo podání učiněno pomocí jiných technických prostředků (např. 
e-mailem bez uznávaného elektronického podpisu apod.) je nutné jej do 
5 dnů ze strany zákonného zástupce potvrdit jedním z výše uvedených 
způsobů. Cizinci zároveň doloží doklad s povolením k trvalému pobytu 
na území ČR (podle zákona č. 326/1999 Sb., ve znění pozdějších předpisů 
– stačí prostá kopie). Žádost o přijetí k předškolnímu vzdělávání je ke staže-
ní na www.zswolkerova.cz a také na www.mshusovahb.cz. Ze strany školy 
je možno formulář Žádost o přijetí k předškolnímu vzdělávání doručit i na 
telefonicky sdělenou adresu zákonného zástupce dítěte poštou. 
Na případné telefonické dotazy ve věci zápisu dětí do MŠ odpoví Radana 
Guhlová, vedoucí učitelka MŠ – tel. 603 913 220, 603 910 957.

MŠ Korálky Havlíčkův Brod, Příčná 191, Havlíčkův Brod
Den otevřených dveří

Odloučená pracoviště Mateřské školy Korálky Havlíčkův Brod vás zvou 
na Den otevřených dveří dle rozpisu. 

Škola Datum Od – do Zástupkyně ředitelky Telefon
MŠ Nuselská 3240 St 3. 4. 9.30–10.30 Bc. Jitka Kozlíková 606 028 341
MŠ Nádražní 1329 Čt 4. 4. 10.00–11.30 Mgr. Pavla Adamcová 569 425 620
MŠ Nad Tratí 537 Út 9. 4. 10.00–11.00 Mgr. Ivana Chalupníková 569 427 800
MŠ Šmolovy 107 Út 9. 4. 10.00–11.00 Marcela Rozsypalová 569 429 237
MŠ Žižkov 1329 Čt 11. 4. 9.30–11.00 Mgr. Soňa Švejdová 739 691 901
MŠ Příčná 189 Čt 11. 4. 14.30–16.00 Mgr. Jana Tesárková 604 196 875
MŠ Zahradnického II 2867 Pá 12. 4. 10.00–11.00 Mgr. Barbora Kubátová 569 429 053
MŠ Prokopa Holého 1832 Út 16. 4. 10.00–11.00 Bc. Irena Zavadilová 569 428 888
MŠ Zahradnického I 2864 Út 16. 4. 10.00–11.00 Jana Novotná 569 428 229

Zápis do mateřské školy pro školní rok 2024/2025
Ředitelka příspěvkové organizace Mateřská škola Korálky Havlíčkův Brod 
stanovuje místo, termín a dobu pro podání žádosti o přijetí k předškolnímu 
vzdělávání pro školní rok 2024/2025, a to takto: 
Zápis do mateřské školy – pro všechna naše pracoviště se uskuteční na 
ředitelství MŠ Korálky Havlíčkův Brod, Příčná 191, Havlíčkův Brod

MŠ Zahradnického I 2864 Čt 2. 5. 9.00–11.30
MŠ Zahradnického II 2867 Čt 2. 5. 12.30–15.00
MŠ Šmolovy 107 Čt 2. 5. 12.30–15.00
MŠ Příčná 189 Pá 3. 5. 9.00–11.30
MŠ Prokopa Holého 1832 Pá 3. 5. 12.30–15.00
MŠ Žižkov II 1352 Po 6. 5. 9.00–11.30
MŠ Nuselská 3240 Po 6. 5. 12.30–15.00
MŠ Nádražní 1329 Út 7. 5. 9.00–11.30
MŠ Nad Tratí 537 Út 7. 5. 12.30–15.00

Zákonný zástupce dítěte k zápisu přinese:
vyplněnou žádost o přijetí k předškolnímu vzdělávání (lze vyplnit na • 
místě v den zápisu)
potvrzení lékaře na Evidenčním listu pro dítě o řádném očkování dítěte • 
nebo na tiskopise Vyjádření lékaře o řádném očkování dítěte – potvr-
zení o očkování platí pro děti mladší 5 let
vyplněný tiskopis Prohlášení (lze vyplnit na místě v den zápisu)• 
platný průkaz totožnosti zákonného zástupce• 
cizinci – doloží doklad s povolením k pobytu na území České republiky • 
podle zákona č.  326/1999 Sb., ve znění pozdějších předpisů 

Žádost o přijetí k předškolnímu vzdělávání, tiskopis Vyjádření lékaře 
o řádném očkování a Prohlášení jsou k dispozici na všech mateřských 
školách, na ředitelství mateřské školy nebo na webových stránkách  
www.mskoralky.cz v dokumentech. 
Případné dotazy vám zodpovíme na tel. 569 422 455 nebo 724 533 241.
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Může podnikatel využívat barevné kontejnery  
a sběrné dvory ve městě?

Při kontrolní činnosti se odbor životního prostředí často setkává s tím, 
že podnikatelé ač v dobré víře nebo vědomě odkládají odpady vzniklé 
při podnikání – především papírové krabice, kancelářský papír, plas-
tové fólie, nevratné lahve od alkoholu, nápojové kartóny od mléka 
či plechovky do  barevných kontejnerů na třídění odpadu. Pokud ale 
nemají uzavřenou smlouvu s Technickými službami Havlíčkův Brod 
o předání odpadů do obecního systému, jde o zneužívání obecního 
systému a hrozí jim pokuta za porušení zákona o odpadech. 
Barevné kontejnery jsou ve městě umístěny pro odkládání vytříděných 
odpadů z domácností obyvatel a každý obyvatel ve formě poplatku za 
obecní systém nakládání s odpady na obsluhu těchto nádob přispí-
vá. Pokud je chce využívat i podnikatel, protože mu obecní systém 
vyhovuje - např. kontejnery stojí blízko provozovny, v provozovně má 
omezené skladovací prostory, musí mít uzavřenou písemnou smlouvu 
a za využití systému také platit, finančně se na něm podílet. 
Po uzavření písemné smlouvy podnikatel dodržuje základní pravidla 
- kontejnery nepřeplňuje odpady, neodkládá odpady vedle kontejne-
rů na zem, minimalizuje objem ukládaných odpadů (např. PET lahve 
a kovové plechovky sešlápne, kartónové krabice a nápojový karton 
rozloží), uklízí zbytky odpadů, které při plnění kontejnerů vypadnou 
na zem, aj.
Oba naše sběrné dvory města právnickým a fyzicky podnikajícím oso-
bám ukládat odpad vzniklý při jejich podnikatelské činnosti umožňují. 
Výhodou je, že sběrné dvory jsou otevřené 6 dnů v týdnu, v pracovní 
dny i v odpoledních hodinách a dovoz odpadů není nutné dopředu 
objednávat. Podnikatel zaplatí za dovezený odpad dle platného cení-
ku a obdrží doklad o převzetí odpadu.

Někteří podnikatelé však ukládají podnikatelský odpad na zelenou 
odpadovou kartu, která ale slouží pouze pro ukládání odpadu z do-
mácnosti. Opět funguje to, že obyvatel města má v rámci zaplaceného 
poplatku za obecní systém možnost ukládat do sběrných dvorů komu-
nální odpad z domácnosti zdarma, ale podnikatel veškerý dovezený 
odpad musí zaplatit. Nový zákon o odpadech podnikajícím osobám 
právě z důvodů zneužívání obecních systémů uložil novou povinnost – 
prokázat při kontrole, že produkovaný odpad předaly v odpovídajícím 
množství v souladu se zákonem o odpadech. V případě neprokázání je 
možné udělit pokutu, jejíž horní hranice je až 1 milion korun. 
Každému podnikateli vzniká podnikatelský odpad, byť v různém množ-
ství. Tuto skutečnost nelze rozporovat. Nakládání s odpady je předmě-
tem kontrol různých správních orgánů. Pokud podnikatel neprokáže 
stav souhlasný s odpadovou legislativou, obdrží sankci. Zneužívání 
obecního systému se proto nevyplácí.
 Připravil odbor ŽP

S door-to-door pokračujeme na Žižkově
Systém door-to-door znamená odvoz odpadu přímo od dveří domu 
a v Havlíčkově Brodě je postupně zaváděn od podzimu 2021. Byl zahá-
jen v Perknově, pak se přidaly Šmolovy, Občiny, Dolní Papšíkov, lokality 
pod letištěm, kolem ulice Čechova, Humpolecká, Jihlavská, Ledečská, 
Letná a nová obytná zóna Rozkoš. 

A jak door-to-door v našem městě funguje?
Obyvatelé na základě smlouvy o 5leté výpůjčce a následném daro-
vání získají zdarma k nemovitosti nádoby na třídění papíru a plastu 
o objemu 240 l, které musí být umístěny na pozemku u nemovitosti 
a přistavují se před dům nejdříve den před svozem a po výsypu je tře-
ba je vrátit zpět na místo u domu. V menších bytových domech obdrží 
jeden set nádob tři byty společně. Rekreační objekty se nezapojují, 
nádoby nezískají, protože produkce odpadů není celoroční. Obsluhu 
nádob provádí Technické služby Havlíčkův Brod 1× měsíčně. 
Nyní rozšiřujeme tento způsob třídění odpadů do rodinných domů 
a menších bytových domů na Žižkově. Výdej nádob proběhne na Žiž-
kově na parkovišti za restaurací Nagano 98 ve čtvrtek 4. dubna 2024 
od 9 do 17 hodin. Po tomto termínu je možné nádoby vyzvednout ve 
sběrném dvoře Technických služeb Havlíčkův Brod v pracovní dny od 
7 do 15 hodin. 
První svoz plastu bude 13. května a pak pravidelně každé 2. pondělí 
v měsíci. U papíru začne svoz 14. května a následně pak každé 2. úterý 
v měsíci. Zároveň se zavedením svozu door to door bude zrušen pyt-
lový svoz plastů na východním svahu Žižkova (poslední pytlový svoz 
proběhne ve čtvrtek 4. dubna 2024). 
V další etapě bude obsloužen střed města, Kokořín, ulice Pražská a Vr-
šovice. Poté je v plánu v další etapě připojit Vysočany, část města ko-
lem ulic Mírová, Nádražní a Jihlavská. Město počítá i se zapojením 
místních částí. O připravovaném výdeji nádob a zahájení svozu budou 
obyvatelé dalších částí města včas informováni.
 Připravil odbor ŽP
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Od každého trochu

Nejstarší občanka Havlíčkova Brodu 
oslavila 103. narozeniny

Krásné 103. narozeniny oslavila v půlce úno-
ra nejstarší občanka Havlíčkova Brodu Jitka 
Boučková, která žije v Domově pro seniory 
v Reynkově ulici. K úctyhodnému životnímu 
jubileu ji kromě jiných gratulantů poblahopřál 
za město Havlíčkův Brod i starosta Zbyněk 
Stejskal. 

Skauti  vyráběli svíčky pro Ukrajinu
Poslední únorovou sobotu vyráběli členo-
vé Střediska Bobříci se světluškami a skaut-
kami z 2. oddílu Lišek svíčky v plechovce 
pro Ukrajinu z darovaného materiálu, který 
lidé nosili nebo posílali do sběrného mís-
ta ve Skaut Klubu v Horní ulici. Svíčka v ple-
chovce je malý, ale užitečný pomocník. Hoří 
dlouhé hodiny a dovede zahřát celou míst-
nost. Dá se nad ní ohřát jídlo nebo zmrzlé 
ruce či nohy a poslouží i ke svícení. Více in-
formací o celorepublikové akci naleznete na 
www.skaut.cz/svickyproukrajinu/.

Přednáška s Pavlem Gabzdylem 
Kameny z vesmíru

Ve čtvrtek 22. února proběhla v našem pří-
rodovědném centru a planetáriu přednáška 
s Pavlem Gabzdylem, odborníkem na Mě-
síc a meteority, na téma Kameny z vesmíru. 
Pan Gabzdyl se kromě své práce v planetá-
riu v Brně věnuje také přednáškové činnosti , 
rovněž se podílel na výzkumu nejvzácnějších 
meteoritů a na toto téma napsal i dětskou 
knížku. Během přednášky pan Gabzdyl vy-
světlil základní pojmy týkající se „vesmírných 
kamenů“. Rovněž proběhla ukázka meteoritů 

s jejich přesným popisem i s místem nálezu. 
Přednáška měla u odborné i laické veřejnosti  
velký úspěch, proto jsme se rozhodli v před-
náškové činnosti  pokračovat a na měsíc du-
ben jsme naplánovali dvě akce. 
Ve čtvrtek 11. dubna proběhne přednáška 
na téma Když hrozí sopky s panem Petrem 
Brožem a o dva týdny později 25. dubna se 
uskuteční přednáška s Leošem Ondrou z cyklu 
Souhvězdí zvěrokruhu na téma Býk.
 Eva Königová
 Přírodovědné centrum ZŠ Nuselská

Oslava 30 let Charitního domova pro 
matky s dětmi v Havlíčkově Brodě

Charitní domov pro matky s dětmi v Havlíč-
kově Brodě slavil významné jubileum, a to 
30 let od svého založení. Oslava proběhla dne 
21. února přímo v Charitním domově, který je 
součástí  Oblastní charity Havlíčkův Brod.
Charitní domov je azylovým domem poskytu-
jícím dočasné bydlení těhotným ženám a jed-
notlivým rodičům, kteří se ocitli v nepříznivé 
sociální situaci spoje-
né se ztrátou bydle-
ní a nejsou schopni 
tuto situaci zvládnout 
vlastními silami. Po-
sláním charitního do-
mova je poskytnout 
těmto rodinám bez-
pečné zázemí, vhod-
né podmínky pro péči 
o děti  a podporu při 
řešení jejich sociální 
situace, aby mohly 
žít běžný život rodin 
s dětmi.
Akci zahájila úvod-
ním slovem ředitelka 
Oblastní charity Hav-
líčkův Brod Veronika 
Vašíčková společně 
s vedoucí zařízení 
Adélou Bělunkovou. 
Poté se přítomní se-
známili s klientskými 
prostory, které služba 
poskytuje. Na oslavu 
30 let působení přišli 
nejen zaměstnanci 
Oblastní charity Hav-
líčkův Brod, ale také 
významné osobnosti , 
jako je starosta města 
Havlíčkův Brod, Zby-
něk Stejskal, a zástup-
ce Kraje Vysočina, Jan 
Tourek. Jejich pří-
tomnost a podpora 
ukazují na důležitost 

práce Charitního domova a jeho významu pro 
místní obyvatele.
Děkujeme za Vaši návštěvu a podporu, kterou 
od Vás máme, a těšíme se na další spolupráci.
 Monika Kadlecová
 Oblastní charita Havlíčkův Brod

Staronovým zastupitelem města se stal 
Vladimír Frič

Na posledním jednání zastupitelstva složil slib 
nový zastupitel Vladimír Frič, který ve funkci 
nahradil svého stranického kolegu Milana Plo-
díka. Ten v lednu oznámil rezignaci na mandát 
člena Zastupitelstva města Havlíčkův Brod. 
Vladimír Frič bude působit  v nejvyšším orgá-
nu města už třetí  volební období. „Byl jsem 
prvním náhradníkem a ve funkci zastupitele 
nejsem nováčkem. Rád bych se věnoval pře-
devším sociální oblasti  stejně, jako v minulých 
volebních obdobích,“ upřesnil Vladimír Frič, 
který se i ve svém profesním životě pohybuje 
v sociální oblasti . Brodským zastupitelem byl 
v letech 2010 až 2018.

 Stránku připravila Alena Doležalová
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Sport

Atleti Jiskry bilancovali rok 2023
V aktuálním čísle Havlíčkobrodských listů se ještě 
ohlédneme za slavnostním vyhlášením Atleta roku 
2023. Publikum v Městském divadle a kině Ostrov 
vidělo videosestřihy největších úspěchů, překona-
ných 13 rekordů oddílu a medailistů z Mistrovství 
kraje a MČR. Rok 2023 byl v tomto směru rekordní se 
44 medailemi, z toho 11 krajskými a 5 republikovými 
mistrovskými tituly. Obecenstvo ocenilo i obrovský 
vzestup a úspěch brodských skokanů o tyči shrnutý 
v krátké minipohádce Tyčkařské. Za skvělé výkony 
v průběhu celé soutěže byla oceněna celá družstva 
malých i velkých přípravek, která převzala slavnostní 
medaile z rukou trenérek a trenérů oddílu. Slavnost-
ní ráz pak podtrhlo předávání ocenění nejlepším at-
letům od kategorií žactva výše, které atleti převzali 
z rukou starosty města Zbyňka Stejskala a místosta-
rostky Marie Rothbauerové. 
Ocenění si v jednotlivých kategoriích odnesli:

Mladší žactvo: 1. Viktorie Nováková, 2. Lukas • 
Kučera a Eliška Plná, 3. Stanislav Ludvík
Starší žactvo: 1. Barbora Moravcová, 2. Vojtěch • 
Trachtulec, 3. Kateřina Moravcová a Ondřej 
Koubek
Dorost, junioři: 1. Kateřina Douchová, 2. Eliška • 
Ešnerová, 3. Karolína Michelfeitová
Dospělí, veteráni: 1. Jiří Brychta, 2. Jiří Dvořák, • 
3. Věra Sochorová

Jako mimořádný výkon v kategorii přípravek byla za 
vítězství ve všech disciplínách čtyřboje v rámci Mis-
trovství kraje oceněna Vanessa Rudolfová.
Nejlepším výkonem družstev se pak mohlo pochlubit 
družstvo mladšího žactva, které dosáhlo na 3. místo 
v přeboru kraje ve složení: Lukas Kučera, Stanislav 
Ludvík, Jan Klofáč, Prokop Fridrich, Michal Hubáček, 
Tomáš Křehlík a František Vajda.

Jiskra Cup mladších žákyň v házené
V neděli 10. března se v brodské sportovní hale 
uskutečnil Jiskra Cup mladších žákyň, kterého se 
zúčastnilo 5 týmů. O přestávce vystoupila havlíč-
kobrodská taneční skupina Tendenc. Na domácí 
palubovce předváděla děvčata bojovný výkon a po 
výhrách 22:8 nad Kuřimí, 28:6 nad Mělníkem, jedné 
remíze 20:20 s DDH Strážnice a prohře 10:16 s Jin-
dřichovým Hradcem obsadila druhé místo. Zaslou-
ženě si tak před zaplněnou tribunou na krk pověsila 
stříbrné medaile a pohár. 

Stolním tenistům vrcholí soutěže
Boje v základní části české Extraligy ve stolním teni-
su vrcholí. Oba extraligové týmy HB Ostrov Havlíč-
kův Brod usilují o co nejlepší pozici pro nadstavbové 
play-off. Muži jsou kolo před koncem základní části 
soutěže na druhém místě tabulky, když nasbírali 
47 bodů stejně jako o skóre vedoucí celek SF SKK 
El Niňo Praha.
Ještě lépe na tom jsou stolní tenistky HB Ostrov 
Havlíčkův Brod, které v letošním extraligovém roč-
níku stále drží neporazitelnost. Jejich největší rival, 
v tabulce druhý SKST Hodonín, ale prokazuje výbor-
nou formu, a tak souboj o mistrovský titul v Extrali-
ze žen bude ještě hodně zajímavý.
Nadstavbová část Extraligy mužů i žen odstartuje 
čtvrtfinálovými zápasy začátkem dubna.

  
Slovan odstartoval jaro remízou

Fotbalisté FC Slovan Havlíčkův Brod vstoupili do jarní 
části sezóny na trávníku SFC Stará Říše. Už ve 3. mi-
nutě se po centru Cakla trefil Matulka, domácí ale ve 
druhé půli srovnali a oba soupeři se tak rozešli smír-
ně 1:1. První jarní domácí utkání sehrál Slovan s FC 
PBS Velká Bíteš po uzávěrce tohoto vydání. V divizní 
tabulce byl Brod s pětadvaceti body pátý.

Šermíři sbírají úspěchy na turnajích 
doma i v zahraničí

Nejmladší šermíři z Havlíčkova Brodu bojovali o dal-
ší body do žebříčku na turnaji Bílá Opava. Nejlepší-
ho umístění dosáhl Lukáš Barták, který v kategorii 
mini žáci získal stříbrnou medaili. Odchovankyně 
brodského šermu Anna Šimková pak ve švédském 
Goteborgu vybojovala na mezinárodním turnaji 
kadetek ECC 9. místo.
Šermíři z TJ Jiskra vyrazili i na turnaj Valašský fleret 
do Zlína. Umístění ve finálové osmičce slavil v kate-
gorii mini žáci Michal Švarc, který obsadil konečné 
7. místo.
Bodovali také havlíčkobrodští veteráni, na turnaji 
Klokaní kapsa v kategorii AK 30–40 roků zvítězil Jiří 
Klusáček, v kategorii AKII 50–60 roků bral Petr Ši-
mek druhé místo. Anna Šimková se pak účastnila 
s reprezentací ČR mistrovství Evropy kadetek v Ital-
ském Turíně, kde obsadila 61. místo.

Bruslaři postoupili přes Opavu  
do čtvrtfinále

Havlíčkobrodští hokejisté skončili po základní čás-
ti druhé hokejové ligy s 65 body na pátém místě 
tabulky skupiny Východ. V osmifinále play off tak 
narazili na čtvrtou Opavu. V prvním zápase na ledě 
soupeře dokázali smazat dvoubrankové manko, 
obrat pak v prodloužení dokonal Robert Havlát. Za 
příznivého stavu se série stěhovala do Kotliny, kde 
sice dvoubrankovou ztrátu dokázali smazat hosté, 
Bruslaři ale využili tři přesilovky v řadě a ujali se ve-
dení v sérii 2:0. Ve třetím zápase na ledě soupeře 
hned na poprvé proměnili mečbol a díky výhře 2:1 
postoupili do čtvrtfinále.

Zápasnické mistrovství republiky  
na domácí půdě 

Na začátku března hostila havlíčkobrodská Spor-
tovní hala Mistrovství České republiky v zápase 
řecko-římském mužů. Velkou kaňkou byla účast 
jen 38 závodníků z osmi oddílů. Mistrovství se ne-
mohli ze zdravotních důvodů zúčastnit domácí zá-
pasníci Petr Novák, Jiří Kořán a Michal Hauser. Po 
skoro roční pauze zaviněné zraněním se vrátil Artur 
Sarkisjan. Medaile předávali olympijský medailista 
Marek Švec, dlouholetý reprezentant Petr Novák 
a zástupce svazu zápasu Petr Skalický. Domácí zá-
pasníci nakonec vybojovali 9 medailí (2 zlaté, 4 stří-
brné a 3 bronzové).
O týden později se v chorvatské Koprivnici konal 
tradiční mezinárodní turnaj v zápase řecko-řím-
skem mládeže – ZLATNI PIJETAO 2024. Sjelo se na 
370 mladých zápasníků z osmi zemí. Šestičlenná 
brodská výprava pod vedením trenérů Zdeněk 
Švec a Radek Satrapa přivezla celkem 4 medaile 
(2 stříbrné a 2 bronzové).

Michal Prášek startuje do další sezóny
Havlíčkobrodský závodník Michal Prášek vstupuje 
letos do své v pořadí 28. sezóny. „Loňská sezóně pro 
mě byla velmi zajímavá, startoval jsem ve dvou kuba-
turách, jak  v nejsilnější třídě Superbike na motocyklu 
BMW S 1000RR za tým Roháč & Fejta motoracing, 
tak i ve třídě Supersport 600 na motocyklu Triumph 
za neměcký tým v německém šampionátu,“ popisu-
je Prášek, který by ve dvou kubaturách rád startoval 
i letos. „Vše bude velmi náročné, ale pevně věřím 
tomu, že to celé dokážu zrealizovat,“ dodává. 
Ve třídě na Supersport 600 zajel spoustu povede-
ných závodů a vyhrál i v rámci mezinárodního šam-
pionátu CAMS. „Nejraději vzpomínám na závod 
německého šampionátu na okruhu Oschersleben, 
kdy jsem dokázal vybojovat druhé místo v oprav-
du nabité konkurenci a dokonce zajet i nejrychlejší 
kolo závodu,“ vzpomíná Prášek. I ve třídě Superbike 
dokázal několikrát zvítězit a věří, že se mu v ní bude 
dařit i letos. 
Letošní sezóna startuje začátkem dubna, zimní pří-
pravu má Michal Prášek za sebou a pěvně věří, že 
je dobře připraven. „Moc děkuji každému, kdo mě 
i v sezóně 2024 bude podporovat, moc si toho vá-
žím,“ uzavírá Prášek.

 Stránku připravil Ondřej Rázl
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Alena Čechová

Každý rok se do Havlíčkova Brodu sjíždějí far-
máři a zemědělci z celé Vysočiny na havlíč-
kobrodské farmářské trhy, které už od roku 
2012 organizuje Alena Čechová. Skromná 
představa o tržnici, kde si lidé koupí ovoce, 
zeleninu a další zboží od samotných produ-
centů, se za několik let přeměnila ve vyhláše-
nou akci nejen pro místní, ale i pro návštěvní-
ky z celého Kraje Vysočina. 
Havlíčkobrodské farmářské trhy, známé také 
jako Koudelův talíř, pravidelně od jara do 
podzimu zpestřují vždy první sobotu v měsí-
ci dopoledne na Havlíčkově náměstí. Jméno 
nesou po historicky známé osobnosti města, 
nepoctivém pekaři Koudelovi, který podle 
havlíčkobrodské pověsti šidil své zákazníky. 

„Chtěli jsme jméno Koudely očistit od jeho 
nepoctivých praktik a symbolicky ho spojit 
s poctivými trhy pro zdejší obyvatele. Logo 
Koudelovy kašny nám pomohla vytvořit paní 
Lucie Rabensová, která v té době vedla malíř-
ský kroužek v AZ centru, a používáme ho do-
dnes,“ řekla s úsměvem Alena Čechová a po-
kračovala. „Všechno to začalo tím, když jsme 
s kamarádkou Míšou Haitmanovou, nyní Po-
spíchalovou, jezdily po Vysočině a nakupova-
ly jsme čerstvé potraviny od farmářů, zeleni-
nu, ovoce, maso, sýry atd. A pak nás napadlo 
seskupit všechny ty farmáře a řemeslníky na 
jedno místo, kde by si lidé nakoupili všechno, 
co by potřebovali.“ 

Historicky první trhy v roce 2011 uspořádal 
ve spolupráci s Alenou Čechovou odbor život-
ního prostředí havlíčkobrodského městského 
úřadu, od roku 2012 se jejich organizace ujala 
sama. „Začátky byly těžké, museli jsme objíž-
dět celý kraj, abychom sehnali farmáře. Ne-
bylo lehké nalákat prodejce, kteří jsou zvyklí 
na vyhlášené pražské či brněnské trhy, aby 
přijeli na začínající trhy do Havlíčkova Brodu. 
Teď už se nám hlásí měsíce dopředu. Většina 
stánkařů je z  regionu, naším hlavním cílem je 
především podpora domácí produkce a čes-
kých farmářů,“ upřesňuje Alena Čechová.

Od samého počátku ji s pořádáním trhů po-
máhala Míša Pospíchalová a Hanka Kach-
lířová. Kolegyním ale bohužel zaměstnání 
nedovolovalo časovou flexibilitu, kterou or-
ganizace trhů vyžadovala. „Už 6 let je mojí 
kolegyní Lída Říhová, bez její pomoci by trhy 
nemohly fungovat, jsme už sehraná dvojka. 
Každý měsíc plánujeme rozvržení stánků, vy-
bíráme co nejpestřejší sortiment zboží a oslo-
vujeme prodejce. Některý stánkař se neobe-
jde bez připojení na elektřinu, jiný potřebuje 
být na slunci nebo naopak ve stínu. Při této 
práci se člověk asi nikdy nezavděčí všem, 
ale myslím, že to zvládáme stále s úsměvem 
a nadhledem,“ svěřuje Alena Čechová.

Už 13 let vypisuje město na pořádání farmář-
ských trhů grant, ke kterému se Alena Čecho-
vá vždy přihlásila jako jediná žadatelka. Každé 
trhy provází doprovodný program. „Myslím, 
že akce je pro obyvatele i návštěvníky měs-
ta zpestřením a přínosem, lidé na ně podle 
zpětných ohlasů chodí rádi. O program se 

nám už léta stará Ruda Kubíček, který po-
skládá na celou farmářskou sezonu seznam 
kapel, ozvučení pro nás zajišťuje David Žáček. 
Stejně tak musím pochválit partu zaměstnan-
ců Technických služeb Havlíčkův Brod, kteří 
nám každou první sobotu v měsíci pomáhají 
s přípravou nejen fyzickou prací, ale i dobrou 
náladou. Také jsme moc rádi za podporu hav-
líčkobrodské radnice. To, že trhy stále fungují, 
je hlavně její zásluha. Když máte kolem sebe 
prima lidi, jde to skoro samo,“ pochvaluje si 
organizátorka.  
Návštěvníky i letos potěší na náměstí stánky 
s čerstvým ovocem, zeleninou, medem, uze-
ninami, květinami a dalším sezónním zbožím 
přímo od producentů. „V letošním roce bu-
dou trhy atraktivnější, vzhledem k navýšení 
grantu si můžeme dovolit popustit uzdu naší 
fantazie. V tuto chvíli nechci prozrazovat po-
drobnosti, rádi bychom to nechali jako pře-
kvapení nejen pro návštěvníky, ale i prodej-
ce. Snad bude vidět, že nás to pořád baví. Už 
teď se na vás všechny moc těšíme,“ dodala na 
závěr Alena Čechová.

 Vít Halama
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Slovo zastupitele
Vážení spoluobčané, 
svůj příspěvek začnu tentokrát trochu netra-
dičně, o počasí. Prožili jsme letos nejteplejší 
začátek roku v historii měření teplot, vědci 
přitom varují, že trend oteplování bude zrych-
lovat. U zodpovědného člověka musí tato 
skutečnost vyvolávat otázky:  V jakých pod-
mínkách budou žít naše děti za 10, 20 nebo 
50 let?  Není čas na změnu priorit? Neměli 
bychom si namísto ekonomických zisků za-
čít více vážit toho, co máme, a soustředit se 
na to, aby naše konání bylo šetrné k planetě 
a k prostředí, ve kterém žijeme? 
Je jistě pravdou, že změny klimatu jsou dány 
politikou světových mocností daleko víc, než 
děním v našem městě. Jsem ale přesvědčený, 
že i přesto by nás tento problém neměl míjet.    
Na změnu klimatu bychom se minimálně měli 
připravit. Ať už na úrovni jednotlivce nebo 
celého města může každý přispět ke zlepšení 
situace. 
V zastupitelstvu města se z pozice předsedy 
výboru pro životní prostředí dlouhodobě sna-
žím prosazovat ekologické přístupy a aktivity.  
Zastupitelstvo již před pěti lety přijalo zásady 
„Město přátelské k životnímu prostředí“. Jde 
o materiál, který v deseti bodech řeší ekolo-
gické priority města, mimo jiné i opatření ke 
zmírnění dopadů klimatické změny. Velmi 
důležitým materiálem bude nyní energetická 

koncepce města, včetně využití tzv. „sdílené 
energetiky“. Znamená to, že energie z míst-
ních fotovoltaických elektráren není posílána 
do rozvodné sítě, ale je spotřebována přímo 
ve městě. Městu se také daří využívat progra-
my Evropské unie k energetickým úsporám 
nebo podpoře zadržování vody v krajině i ve 
městě samotném. Příkladem takových opat-
ření mohou být nové mokřady a tůně vybudo-
vané na Ronovci nebo ve Frantalském špruň-
ku u Termesiv.
Již několik let zakládáme ve městě květnaté 
trávníky, které dokáží lépe snášet sucho, pod-
porují hmyz a další organismy. Na návrh výbo-
ru ŽP schválila Rada města minulý měsíc zpra-
cování nového generelu cyklodopravy, který 
má za cíl zlepšit podmínky pro cyklistiku ve 
městě. Naší snahou je, aby lidé více využívali 
kola pro cesty do zaměstnání, za nákupy a po-
dobně, což může pomoci snížit zatížení města 
automobily. Do přípravy generelu plánujeme 
v co největší míře zapojit veřejnost. 
Jsem přesvědčený, že zodpovědnost k bu-
doucnosti není jen o velkých rozhodnutích 
na úrovni států, ale i o každodenních volbách 
jednotlivců. Pojďme se tedy společně snažit 
o to, aby Brod byl zdravým a příjemným mís-
tem k životu i za těch 10, 20 nebo 50 let!
 Václav Hlaváč
 Společně pro Brod

Technické služby Havlíčkův Brod 
přijmou ihned do pracovního poměru 

řidiče autobusů skupiny D

Uchazečům, kteří o práci mají zájem a vlastní pouze řidičský  
průkaz skupiny C, zprostředkujeme bezplatně rekvalifikaci na 
skupinu D, pokud uchazeč podepíše s TS pracovní smlouvu.

Nabízíme
dobré finanční ohodnocení•	
25 dnů dovolené•	
příspěvek na stravování, příspěvek na penzijní připojištění•	
vstřícné jednání•	

Požadujeme
ŘP skupiny D, při C zprostředkujeme rekvalifikaci zdarma•	
ukončené střední vzdělání, ideálně ze strojního nebo automo-•	
bilového prostředí   
trestní bezúhonnost•	
perfektní znalost českého jazyka•	
slušné chování k cestujícím•	
profesní průkaz•	

Zájemci se mohou detailněji informovat:
o platových podmínkách na tel. 569 429 829  

(Ludmila Teclová)
o provozních podmínkách na tel. 569 422 142 

 (Lubomír Hepner)

Město Havlíčkův Brod vyhlašuje výběrové řízení na 
obsazení míst strážníků Městské policie v Havlíčkově 

Brodě. 
 
 
 

 

Podmínky pro přijetí uchazeče o zaměstnání strážníka: 
 občan České republiky  
 bezúhonnost a spolehlivost  
 starší 18 let  
 střední vzdělání s maturitní zkouškou  
 zdravotní způsobilost (fyzická a duševní) odpovídající nárokům kladeným na činnost 

strážníka  
 způsobilost pro získání zbrojního průkazu – sk. D (pro výkon povolání) 

Výhodou: 

 ŘP sk. B  
 pasivní znalost světového jazyka  
 znalost práce na PC – uživatelská úroveň 
 platné osvědčení o odborné způsobilosti strážníka městské policie 

K přihlášce připojte: 

 strukturovaný životopis  
 kopii dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání  

Přihlášky posílejte na email: sceloud@muhb.cz nebo přineste na služebnu Městské 
policie Havlíčkův Brod, Žižkova 34. 
 
Město Havlíčkův Brod jako správce osobních údajů bude zpracovávat osobní údaje uchazeče pouze za účelem 
jejich využití při výběru uchazečů o zaměstnání strážníka: 

- Posouzení vhodnosti uchazeče o zaměstnání a výběr vhodného uchazeče 
- Předání podkladů pro zpracování personální agendy. 

Zpracování osobních údajů je nezbytné pro provedení opatření, přijatých před uzavřením pracovní smlouvy 
(dle článku 6 odst. 1 písm. b) Obecného nařízení o ochraně osobních údajů).  Město Havlíčkův Brod nebude 
zpracovávat osobní údaje způsobem, který je neslučitelný s výše uvedenými účely.  
Bližší informace o zpracování osobních údajů jsou dostupné rovněž na www.muhb.cz. 
 
 
Vyhlašovatel si vyhrazuje právo zrušit toto výběrové řízení kdykoliv v jeho průběhu. 
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Havlíčkobrodské listy na webu
Chcete si přečíst Havlíčkobrodské listy na webu dříve, než je dostanete do 

schránky? Potřebujete vyhledat informace ze starších vydání?  
Stáhněte si náš měsíčník na www.muhb.cz pod odkazem  

Vedení města – Havlíčkobrodské listy. 

Doručení Havlíčkobrodských listů e-mailem
Chcete dostávat Havlíčkobrodské listy přímo do své e-mailové schránky dříve, 

než vyjdou v tištěné podobě? Napište na press@muhb.cz a do předmětu zadejte 
DORUČOVÁNÍ LISTŮ E-MAILEM. Připište e-mailovou adresu, na kterou si přejete 

Havlíčkobrodské listy dostávat.
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Od každého trochu

Nezaměstnanost v Kraji Vysočina stagnovala na 3,3 %,  
rekvalifikace pomáhají 

V únoru 2024 klesl celkový počet uchazečů o zaměstnání evidovaných 
v Kraji Vysočina o minimálních 12 osob na 11 588, počet hlášených 
volných pracovních míst poklesl na 8 264 a podíl nezaměstnaných 
osob stagnoval na 3,3 %. Ve srovnání se stejným obdobím minulého 
roku je počet uchazečů o zaměstnání vyšší o 406 osob.  Webové strán-
ky www.jsemvkurzu.cz nabízí stovky rekvalifikací a kurzů dostupných 
pro každého.
„Na zaměstnanost v našem kraji má výrazný vliv celoroční sezónnost, 
a to jak ve stavebnictví, zemědělství, lesnictví a turismu, tak i v údržbě 
a úklidech veřejných prostranství a zařízení jednotlivých obcí našeho 
kraje. V současné době stojíme před „vypuknutím“ jarních sezónních 
prací, kde pracovní uplatnění najdou především naši uchazeči s nižším 
vzděláním. Proto velmi důležitou rolí Úřadu práce v této době je co 
nejefektivnější pomoc daným uchazečům při hledání uplatnění se na 
trhu práce, a to ať již přímým zprostředkováním, tak i možným kariér-
ním poradenstvím či využitím nástrojů aktivní politiky zaměstnanos-
ti,“ komentuje aktuální statistiky nezaměstnanosti Lenka Nováková, 
ředitelka Krajské pobočky Úřadu práce v Jihlavě. 
Upozornila přitom, že na trhu práce v Kraji Vysočina chybějí lidem 
zejména dovednosti v oblasti sociální, administrativní a IT, dále pak 
i řidičská oprávnění skupiny C, D, E včetně profesní způsobilosti, které 
jsou velmi žádané jednotlivými zaměstnavateli pro vstup zaměstnan-
ce na trh práce. „Člověk se dnes musí vzdělávat průběžně, ve vlast-

ním zájmu kontinuálně získávat nové kompetence, protože se doba 
rychle mění. Proto všem doporučuji – využívejte možnosti vzdělávání 
a rekvalifikací, které vám český stát prostřednictvím Úřadu práce ČR 
poskytuje. Na našem webu  www.jsemvkurzu.cz jsou již dnes stovky 
různých školení. Jejich nabídku budeme postupně rozšiřovat. Na vět-
šinu z nich Úřad práce finančně přispívá či je dokonce zájemcům zce-
la hradí. Například nyní lidem, kteří chtějí získat digitální dovednosti, 
můžeme zaplatit rekvalifikace nebo kurz až za 50 000 Kč,“ shrnuje ře-
ditelka Lenka Nováková. 

Vývoj nezaměstnanosti

V rámci aktivní politiky zaměstnanosti (APZ) bylo od počátku roku 
2024 prostřednictvím příspěvků APZ podpořeno 322 osob, z toho 285 
osob bylo zařazeno do rekvalifikačních kurzů.
Celostátní informace o vývoji nezaměstnanosti jsou zveřejněny na  
 www.mpsv.cz/web/cz/mesicni.  

 Pavel Literák, MSc.
 Úřad práce ČR, Krajská pobočka v Jihlavě

Termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města v měsíci DUBEN 2024

Jednání ZM se bude konat 8. 4. 2024 od 14.30 hodin ve velké zasedací místnosti  
MěÚ Havlíčkův Brod, Havlíčkovo náměstí 57. Usnesení rady a zastupitelstva města  
naleznete v plném znění na www.muhb.cz, záložka Rada města a Zastupitelstvo města.

4. 4. Výbor pro životní prostředí 16.00 hod. MěÚ V Rámech
10. 4. Sociální výbor 15.00 hod. MěÚ V Rámech
11. 4. Výbor pro cestovní ruch, média a kulturu 15.00 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.

Prodej stavebních pozemků v Suché
Město Havlíčkův Brod nabízí k prodeji stavební pozemky v místní části 
Suchá. Pozemky se nacházejí v lokalitě Nad hospodou a jsou určeny 
k výstavbě rodinných domů. 
Lokalita je situována v klidném venkovském prostředí, v blízkosti 
městského lesa. V zóně bude vybudována nová dopravní a technická 
infrastruktura (plynovod, elektroinstalace, vodovod), jednotlivé přípojné 
body budou dovedeny na hranice parcel. 
Pozemky jsou nabízeny za pevnou kupní cenu ve výši 2 200 Kč/m2 vč. DPH.
Podrobnější informace jsou dispozici na webových stránkách města 
v sekci Bydlení a nemovitosti.

Pronájem míst pro stání motorových vozidel  
na Parkovišti v ulici Reynkova, lokalita Na Nebi

Město Havlíčkův Brod dále nabízí k pronájmu volná místa pro stání 
motorových vozidel na nově vybudovaném Parkovišti v ulici Reynkova, 
lokalita Na Nebi. Na parkovišti bude vjezd a výjezd řízen automatizova-
ným závorovým systémem. Parkoviště bude osazeno veřejným osvětle-
ním a kamerovým systémem.
Minimální nabídková cena je stanovena ve výši 350 Kč včetně DPH/
stání/měsíc. Uchazeč o pronájem parkovacího stání podá svou nabídku 
vyplněním formalizované Smlouvy o nájmu parkovacího stání v uzavřené 
obálce na podatelnu městského úřadu.
Veškeré informace včetně konceptu Smlouvy o nájmu parkovacího stání 
jsou dostupné na webových stránkách města v sekci Parkování.

Ukazatel (celkový počet) 28. 2. 2023 29. 2. 2024
evidovaní uchazeči o zaměstnání 11 182 11 588
z toho ženy 5 613 5 678

absolventi a mladiství 574 570
uchazeči se zdravotním postižením 1 620 1 604

uchazeči s nárokem na PvN 5 010 5 095
podíl nezaměstnaných osob v % 3,2 % 3,3 %
volná pracovní místa 8 884 8 264
počet uchazečů na 1 volné pracovní místo 1,3 1,4
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WWW.STAMIC.CZ

DÌTI S RODIÈI ZDARMA

ZMÌNA PROGRAMU VYHRAZENA 

STAMICOVY 
SLAVNOSTI
PROGRAM VYSTUPUJÍCÍCH NA MÍSTÌ

PROGRAM: D. DALE, D. REINHARD, E. MORRICONE, P. METHENY, J. KUÈERA, A. PIAZZOLLA
EPOQUE QUARTET, JAN KUÈERA / KLAVÍR /
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Czech POINT
na Městském úřadě v Havlíčkově Brodě  

V Rámech 1855, přízemí, recepce 
Po a St 7.00–17.00 h. • Út a Čt 7.00–15.00 h. 

Pá 7.00–14.00 h.
Pražská 2954, 1. patro, ohlašovna evidence 

obyvatel: Po a St 8.00–17.00 h. • Út a Čt 9.00–
15.00 h. • Pá 9.00–14.00 h.

Více informací na www.muhb.cz

Havlíčkobrodské listy jsou od začátku měsíce 
k dispozici na www.muhb.cz, Městském 

informačním centru a recepci MěÚ V Rámech

Radniční okénko na kabelovce
Premiéra: každou středu ve 20.00 h.  

Reprízy: denně v 8.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 
18.00, 20.00 a 22.00 h.

K dispozici na DVD v Krajské knihovně Vysočiny, 
www.muhb.cz a www.hbin.cz

ÚŘAD ONLINE
Přes Úřad online je možné na www.muhb.cz využít:

Elektronickou podatelnu 
Formuláře ke stažení 

 Klikací rozpočet města 
 Rezervace termínu svatby 

Rezervace prostor na Staré radnici 
SMS Infokanál 

Elektronické podání vůči živnostenskému úřadu 
z počítače podnikatele 

Zjištění vyhotovení řidičského průkazu 
Připravené občanské průkazy a pasy k vyzvednutí 

 Dálkové objednání a zjištění stavu front na MěÚ HB

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, turisty  

najdete na www.muhb.cz

Zelená linka Technických služeb
Telefon 800 183 549

Na této lince můžete bezplatně hlásit závady týka-
jící se údržby města (osvětlení, údržba komunikací 
a chodníků, veřejné zeleně) i veškeré připomínky 
k práci Technických služeb (svoz odpadů apod.)

Inzerujte  
v Havlíčkobrodských listech

Havlíčkobrodské listy  
měsíčník radnice ZDARMA do domovní schránky  

Počet výtisků: 11 300 • Pokrytí: město Havlíčkův Brod 
Provedení: barevné, 24 stran 

Distributor: Česká distribuční, a.s. 
Číslo vychází první pracovní den měsíce.

Rozměr (šířka x výška)  Cena vč. DPH 21 % 
1 stránka (šířka 200 x výška 266 mm)  7 700 Kč 
1/2 stránky (200 x 131,5 mm)  3 900 Kč 
1/4 stránky (98,5 x 131,5 mm)  1 700 Kč 
1/8 stránky (98,5 x 64,25 mm)  800 Kč 
zvýraznění (47,75 mm x dle potřeby) 50 Kč 
řádková inzerce (znak)  1,50 Kč

Formát inzerátů: PDF (text převedený do křivek), JPG, 
TIF • Tiskové rozlišení: 300 dpi • Barvy: CMYK • Bez 

spadávek a ořezových značek 
Přijímáme inzeráty v PDF, JPG, TIF nebo řádkovou 

inzerci.
Příjem inzerce na následující měsíc do 10. v měsíci. 
Platba hotově při podání inzerátu nebo na fakturu. 

Objednávku i příjem inzerátu je možné přijmout 
elektronicky.

Kontakt a podrobné informace  
Turistické informační centrum Havlíčkův Brod,  

tel. 569 497 353 a 357 nebo 723 444 778 
e-mail: hblisty@muhb.cz, press@muhb.cz
Za chyby v inzerci je zodpovědný inzerent.

Co, kdy, kde
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Společenská rubrika, křížovka

Brodská miminka narozená  
od 23. 2. do 19. 3.

• 23. 2. Kotlán Jan • 25. 2. Plíhal Martin • 28. 2. Vala 
Sebastian, Pártl Tadeáš  • 29. 2. Weber Isabella • 3. 3. 
Firon Hynek • 5. 3. Šimek Patrik • 6. 3. Krejčí Tomáš 
• 8. 3. Hobza Teodor, Břízová Barbora • 14. 3. Kačírek 
Šimon, Hryvnová Hana • 17. 3. Klapková Zora • 18. 3. 
Roubalová Tereza • 19. 3. Fetisov Maksym, Honcharen-
ko Mariia

Sňatky konané v únoru 2024
(snoubenci, kteří dali souhlas se zveřejněním)

10. 2. 2024
Soukup Jaroslav, HB – Šmirausová Vendula, Polná
24. 2. 2024
Lederer Petr, Hradec Králové – Gottwaldová Kateřina, 
Staré Hradiště 
Celkem se konalo 6 svateb. 

Lékárníka v pohybu představila  
nová kniha

Vyšla kniha Jana Pavlíka Lékárník v pohybu 
o legendárním havlíčkobrodském lékárníkovi 
a atletovi PhMr. Liboru Žákovi (1922–2017). 
Na 96 stranách naleznete vzpomínky mnoha 
pamětníků z oblasti sportu, nemocnice nebo 
atletiky, text doplňuje bohatá obrazová přílo-
ha pokrývající období od roku 1922 do roku 
2015 (tedy téměř celý život pana magistra 
Žáka). Knihu je možné zakoupit v Knihkupec-
tví Petrkov na Havlíčkově náměstí.

V tajence je perské přísloví.

Správné znění tajenky z čísla 3/2024: (Slunce vyjde), i když kohout nezakokrhá.
Správnou odpověď ze 33 došlých vylosoval starosta Zbyněk Stejskal.
Výherkyní se stává Lucie Charvátová.
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 13. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíč-
kův Brod. Výherce z minulého čísla vždy zveřejňujeme v HB listech. Pro vylosovaného výherce je připravena drobná odměna k vyzvednutí na Turistickém informačním centru, 
Havlíčkovo nám. 57 v pracovních dnech v 9–17 hodin. 

Psychologická podpora maminek 
(nejen v šestinedělí)

V Nemocnici Havlíčkův Brod se nově od 
března rozjíždí Horká linka psychologic-
ké pomoci ženám v poporodním období. 
O křehkosti žen na počátku mateřství je 
napsáno mnoho knih. Věda ví, že jde o stav 
normální, ale individuálně může být velmi 
těžký. Vyhledat podporu psychologa již ne-
znamená stigma a selhání, ale naopak jde 
o rozumný krok, který může přinést uleh-
čení. Proto se vedle podpory kojení v rám-
ci Nemocnice Havlíčkův Brod nově rozvíjí 
i podpora psychologická. 
Rozhovor se zkušenou psycholožkou může 
pomoci:

pojmenovat problém, který ženu trápí,• 
najít pochopení pro sebe jako mámu – • 
ujasnit si role a potřeby,
získat potřebný nadhled,• 
předejít závažné psychické rozladě,• 
případně nasměrovat k další odborné • 
pomoci.

Forma pomoci
Horká linka psychologické pomoci ženám 
v poporodním období: Pondělí 15.00–18.00, 
tel. 733 651 171 – Mgr. Adéla Hrůzová
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Program přírodovědného centra
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Inzerce

Koncert

PÍSNÍ VÁM TO POVÍM 
Jana Svetlana Majerčíka

w
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24. duben 2024 
od 19 hodin

HAVLÍČKŮV BROD 
Divadelní sál AZ Centra

Písně, které se dotknou
Vašeho srdce....

432 Hz

REZERVACE +420 604 117 018     vstup 300 Kč

     NAŠE SLUŽBY

VÝKUP KOVOVÉHO ODPADU,
       BAREVNÝCH KOVŮ A PAPÍRU

ZPĚTNÝ ODBĚR ELEKTROZAŘÍZENÍ

ZPĚTNÝ ODBĚR PNEUMATIK

JSME TU 
PRO VÁS!

720 977 136

EKOLOGICKÁ 
LIKVIDACE 

AUTOVRAKŮ

www.recycling.cz

www.recycling.cz
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Inzerce
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Služby a nabídky

Bohoslužby
Římskokatolická farnost – Děkanství

Rubešovo nám. 173, e-mail: farnosthb@seznam.cz, tel. 
569 427 707 Mgr. Oldřich Kučera, děkan, tel. 731 402 
249, kaplan Mgr. Ing. Stanislav Jílek, tel. 732 305 424,  
www.farnosthb.cz. Ne: 9.00 NPM HB, 17.00 nemoc-
niční kaple (1. neděli v měsíci), 18.00 NPM HB • Po: 
18.00 NPM HB • Út: 18.00 NPM HB (23.4.–2.11. 
kostel sv. Vojtěcha) • St: 8.00 NPM HB • Čt: 10.00 DpS 
Husova, 14.00 Psychiatrická nemocnice pav. 10, 17.00 
eucharistická adorace, 18.00 NPM HB • Pá: 10.00 DpS 
Reynkova, 18.00 NPM HB • So: 8.00 NPM HB (1. sobo-
tu v měsíci), 18.00 NPM HB 

Sbor Křesťanské společenství 
Okrouhlická 1775, HB. Vedení sboru: Martin Petr, 
martin.pohled@seznam.cz, 569 421 029, 776 592 319, 
https://kshb.pageride.cz/. Bohoslužby: MDKO, vchod 
F z boku u kina, Pá od 17.30 – Modlitební hodina ve 
sboru, Ne 10.00 – Bohoslužba

Církev adventistů sedmého dne
Aleš Kocián, e-mail: alkocian@centrum.cz, tel. 739 345 
651. Bohoslužby: Chotěbořská 2513/1 (sídlo Českobra-
trské církve evangelické). Info: https://hb.casd.cz/

Českobratrská církev evangelická
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm,  
tel. 739 244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz,  
http://horni-krupa.evangnet.cz. Bohoslužby: Ne 8.45 
(vždy program pro děti). Kavárnička a biblická hodina: 
St 16.00 Dorost: St 17.45 (dle dohody) Biblický kroužek 
pro děti: Čt 15.30 Mládež: Pá 20.00 (dle dohody)

Sbor Církve bratrské
Strážná 1364, www.cbhb.cz vždy aktuality k aktivitám 
níže, tel. 774 910 807, e-mail: Daniel.litvan@gmail.com 
Bohoslužby: Ne 9.30, Biblická hodina: St 18.00 Klub 
pro děti Mravenci: Pá 16.30 Klub mládeže: So 18.00 
Další aktivity vždy na CBHB.CZ

Církev československá husitská 
Náboženská obec Havlíčkův Brod

B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429, e-mail  
ccshhb@seznam.cz. Administrující farář Mgr. Fran-
tišek Tichý, tel. 736 265 817. Úřední hodiny na faře: 

Út a Čt 14.30–17.00 Bohoslužby: Ne 10.00 v Husově 
sboru, v zimním období na faře v modlitebně
Kolumbárium je otevřeno denně od 8.00–18.00 hod. 
a slouží k ukládání uren s popelem zemřelých všem 
zájemcům ze širokého okolí. 

Starokatolická církev
Bohoslužby každou Ne od 9.30 h. nemocniční kaple 
Povýšení sv. Kříže, Nemocnice HB

FOKUS Vysočina
Havlíčkova 2034 (Baukomplex), HB, tel. 775 151 497, 
e-mail: stredisko.hb@fokusvysocina.cz,  
www.fokusvysocina.cz 
Centrum duševního zdraví, komunitní tým, tým pod-
pory v zaměstnávání, Sociální podnik FOVY s.r.o., 774 
151 495, e-mail: anna.simonova@fokusvysocina.cz  
Jste osobou se zdravotním znevýhodněním a potře-
bujete podporu při nalezení a udržení vhodné práce? 
Můžeme Vám pomoci: Tým podpory v zaměstnávání  
Havlíčkova 2034 (Baukomplex), HB 

Informační a poradenské centrum Vysočina o.p.s.
Horní 197 (3. patro), HB, tel. 602 178 864, e-mail:  
inpc.capkova@gmail.com, www.poradenstvi-vysocina.cz 
Řešíte jakýkoliv existenční problém? Obraťte se na 
nás. Konzultační den Po 8.00–12.00 a 13.00–15.00 h. 
Bezplatné psychologické poradenství a sociálně právní 
poradna pro rodiče samoživitele a oběti domácího 
násilí – tel. 602 178 864

Kalamajka folklorní soubor
nabízí možnost účinkování jak dětem, tak dospělým 
v souboru (tanec, zpěv, muzika). Zkoušky jsou v tělocvič-
ně Gymnázia HB každý pátek, předškolní děti 16.30–
17.15, dorost 16.30–17.45, dospělí 18.00–20.00. 
Kontakt na všechny sekce: e-mail fskalamajka@seznam.cz,
telefon 605 240 091, web https://kalamajka.cz/ 
Facebook https://www.facebook.com/fskalamajka 
Instagram https://www.instagram.com/fskalamajka/

Oblastní charita Havlíčkův Brod
tel. 569 426 070, e-mail: sekretariat@charitahb.cz, web: 
hb.charita.cz, Facebook: Oblastní charita Havlíčkův Brod

Charitní ošetřovatelská služba
Zajistí kvalitní zdravotní péči klientovi v jeho domácím 
prostředí ve spolupráci s rodinou. tel. 731 646 900, 
e-mail: osepece@charitahb.cz

Domácí hospicová péče
tel. 731 883 010, e-mail: domacipece@charitahb.cz

Odlehčovací služby
Podpora a pomoc pečujícím osobám v každodenní péči 
o rodinného příslušníka či osobu blízkou, tel. 603 416 546, 
e-mail: dvorakova.eva@charitahb.cz

Centrum osobní asistence
Zajistit lidem v nepříznivé životní situaci takovou 
podporu, aby mohli podle svého přání zůstat co nejdéle 
doma a žít obvyklým způsobem života
tel. 777 630 447, asistence@charitahb.cz
Půjčovna rehabilitačních a kompenzačních pomůcek

tel. 739 396 195, e-mail: grundova.monika@charitahb.cz

Šipka i Sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi
Odborná podpora a pomoc rodinám, které jsou ohro-
žené nebo zasažené nepříznivou sociální situací.
tel. 734 267 292, e-mail: sas@charitahb.cz

Středisko rané péče
Pomoc rodinám dětí ohrožených ve zdravém vývoji 
nebo se zdravotním postižením. tel. 777 741 449, 
e-mail: ranapece@charitahb.cz

Občanská poradna
Boženy Němcové 188, 580 01 Havlíčkův Brod , 
tel. 569 425 630, e-mail: poradna@charitahb.cz

Charitní domov
Pomáháme těhotným ženám nebo jednotlivým rodi-
čům pečujícím o dítě, kteří ztratili bydlení, řešit jejich 
složitou životní situaci. Tel. 731 646 843,  
e-mail: domovhb@charitahb.cz

Nízkoprahový klub BAN!
Služba sociální prevence se zaměřením na snižování 
rizik vyplývajících ze životní situace nebo životního stylu 
mladých lidí. tel. 737 223 898, e-mail: ban@charitahb.cz

Dětská skupina Brodští Broučci
Je poskytována s pravidelným celodenním provozem 
péče o děti od dvou let do zahájení povinné školní do-
cházky, tel. 734 261 529, e-mail: broucci@charitahb.cz

Mateřské centrum Zvoneček
tel. 603 845 132, 734 267 423,  
e-mail: mczvonecek@charitahb.cz

Dobrovolnické centrum
tel. 731 604 757, e-mail: dobrovolnik@charitahb.cz
 
Psychocentrum – manželská a rodinná poradna  

Kraje Vysočina, p. o.
Dobrovského 2915, HB. Po,Út 7.00–17.30, St 7.00–13.00, 
Čt 7.00–15.30, Pá 7.00–13.00. Tel. 734 354 085, e-mail: 
poradna.hb@psychocentrum.cz, www.psychocentrum.cz

Sportovní areál Letiště
Golf – Golf klub HB, tel. 606 930 315, In-line bruslení dle 
Pravidel pro pohyb na letišti, Rekreační lety Aeroklub 
HB, tel. 606 790 245, Občerstvení v budově Aeroklubu

Adiktologická ambulance Kolping
Pomoc a podpora při obtížích se závislostí.  
Tel. 774 991 624, www.ambulance.kolping.cz. Rolnický 
dům, Nádražní 397, HB

Centrum pro zdravotně postižené  
Kraje Vysočina, o.p.s., Havlíčkův Brod

Půjčovna kompenzačních pomůcek, sociální poraden-
ství. Mgr. Ilona Venzhőferová, Dobrovského 2915,HB
tel. 770 636 873, e-mail: czphbrod@volny.cz

Promedicus – domácí zdravotní péče
Dolní 1, HB, tel. 770 163 770. Dny pro veřejnost – každý 
pátek 9–15 hod.

Muži a ženy, o.p.s. 
poskytování Osobní asistence, www.muziazeny.cz, 
tel. 608 913 698

Senior Point
Rubešovo nám. 171 (budova AZ Centra), HB. 
Tel. 724 551 604 – Ilona Loužecká – koordinátor Senior 
Pointu HB, ředitelka Oblastního spolku ČČK, e-mail: 
ilona.louzecka@seznam.cz, www.oscck.cz

Řádková inzerce
• Pronajmu část za posekání trávy celé zahrady v HB, 
tel. 731866924
• SOBOTNÍ TRHY V KLASU – Každou sobotu od 6. 4. 
do 25. 5. vždy od 7.30 do 11.00 v areálu prodejny Klas 
(Havířská 662). Prodej zeleninové sadby, bylinek, letni-
ček, cibulovin a dalších od místních pěstitelů. V případě 
zájmu o prodejní místo pište – trhy@zempostober.cz

Důležitá telefonní čísla
Hasiči 150 • Zdravotnická záchranná služba 155 • Policie 
158 • Městská policie 156 • Tísňové volání SOS 112  
• Technické služby, operativní hlášení závad 800 183 549  
• MHD 569 427 146 • BUS terminál 569 422 538 • Poruchy: 
el. proud 840 840 840 • plyn 1239 • voda 569 430 211
Lékařská pohotovostní služba 
Nemocnice Havlíčkův Brod 
Dospělí, hlavní budova nemocnice  569 472 360
Děti a dorost, hlavní budova nemocnice,  569 472 189
1. nadzemní podlaží 
Pracovní den  pro děti a dospělé 17–20 h. 
So, Ne a svátek pro děti 8–20 h. 
So, Ne a svátek  pro dospělé 9–20 h. 
Zubní pohovost 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedělích  
v době od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovostních 
službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíčkův Brod,  
tel. 569 472 111 nebo je naleznete na  
www.onhb.cz/article.asp?nArticleID=994&nLanguageID=1
• 1. 4. MUDr. Ulybinová Kateřina tel. 569 722 318
Husovo nám. 235, Ledeč nad Sázavou
• 6.–7. 4. MDDr. Urbanová Jitka tel. 735 716 782
Tyršova 579, Chotěboř
• 13.–14. 4. MDDr. Kociánová Jana tel. 569 424 499
Kalinovo nábřeží 605, Havlíčkův Brod
• 20.–21. 4. MDDr. Havlíček Ondřej tel. 777 730 557
Sázavská 427, Habry
• 27.–28. 4. MUDr. Saidlová Martina tel. 739 286 730
Legií 1710, Chotěboř
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 denně 
MVDr. Štursa – 569 428 868, pohotovost 604 569 831 
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
VetHB Žižkov MVDr. Jan Šťastný, 724 704 470 i pohotovost 
MVDr. Daniela Mičkalová, 773 617 856 i pohotovost

Útulek pro kočky Mikeš HB, z.s.
Ledečská 2136, H. Brod • vedoucí útulku: mob. 724 537 411  
• Nabídka kočičího útulku na www.mikeshb.cz • e-mail: 

mikeshb@seznam.cz • Návštěvní hodiny: dle domluvy 
• Prosíme, kastrujte své i toulavé kočky. S kastrací rádi 

pomůžeme. • Účet sbírky na kočičky: 2300735542/2010

Útulek pro psy Mírovka 
Technické služby – Eva Rippelová

tel. 602 262 429, e-mail: erippelova@tshb.cz
www.pesweb.cz/cz/utulek-pro-psy-havlickuv-brod 

Návštěva po telefonické domluvě
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Klub sběratelů HB
13. 4. 8.00–12.00 – Sběratelská burza, KD Ostrov

Krajská knihovna Vysočiny
www.kkvysociny.cz

1.–30. 4. – Čtenářská výzva. Pojďte s námi číst knížky 
a plnit výzvu!
1.–30. 4. – Holubí dáma ze Žižkova. Výstava obrázků 
a fotografií mladé dívky s hraniční poruchou osobnosti, 
která v pouhých pětadvaceti letech boj se svými vnitřní-
mi démony prohrála
1.–30. 4. – Hádej hlášky – testík pro děti
5. 4. 15.00 – Moderní technologie – pro děti do 14 let
8. 4. 17.00 – Čtenářský klub
8. 4. 18.00 – Jiří Jůzl: Tramping a příroda Severní Ame-
riky. Cestopisná beseda
10. 4. 14.00 – Duhové hrátky – odpoledne pro děti 
15. 4. 18.00 – Monodrama Alma Rosé. Příběh vyni-
kající houslistky, která byla kvůli svému židovskému 
původu internována do Osvětimi
16. 4. 17.00 – Čítárnička s Michaelou Dolinovou a Va-
lérií Zawadskou. Čtení pro děti a jejich rodiče
18. 4. 18.40 – LiStOVáNí: Než natáhnu brka. Scénické 
představení projektu LiStOVáNí
19. 4. 15.00 – Moderní technologie – pro děti do 14 let
23. 4. 14.00 – Duhové hrátky – odpoledne pro děti
29. 4. 18.00 – Biograf v knihovně: Nic bych neměnila

Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod
www.muzeumhb.cz

15. 3. – 12. 5. – Veteran Car Club Havlíčkův Brod 
představuje na výstavě historické motocykly vyrobené 
mezi lety 1932–1990

Galerie výtvarného umění
www.galeriehb.cz, tel. 569 427 035

Výstavy
8. 3. – 21. 4. – Aneta Františka Holasová: Kde domov 
můj a jiné příběhy z české krajiny
8. 3. – 14. 4. – YGS – Young glass symposium (Dětské 
sklářské sympozium)
8. 3. – 21. 4. – Hledání venuše. Zdeněk Šplíchal & Jaro-
slav Svoboda, autorská prohlídka 6. 4. 15.00
26. 4. – 30. 6. – Pop–intimita Bereniky Ovčáčkové, 
vernisáž 26. 4. – 17.00 hod.
26. 4. – 30. 6. – Talent zavazuje. Výtvarné reflexe rodu Kai-
zl – Zrzavý – Truhlářová – Císařovská, vernisáž 26. 4. 17.00
29. 4. 16.00 – Vernisáž výstavy prací žáků výtvarného 
oboru ZUŠ J. V. Stamice
Akce pro veřejnost
13. 4. 13.00–17.00 – Japonská vazba. Workshop knižní 
vazby pro děti a mládež 10–26 let
17. 4. 16.00–18.00 – Tiffany. Workshop výroby skleně-
ných šperků a dekorací
27. 4. 13.00–17.00 – Suchá jehla. Grafický workshop 
pro děti a mládež 12–18 let

Filmové OKO 
www.filmoveoko.cz

3. 4. 20.00 – Dokonalé dny (drama/komedie JAP/GER)
10. 4. 20.00 – Fentasy (kriminální thriller SK)
13. 4. 15.00 – Pohádkové OKO – Max a Mája: Příběh 
lištiček (rodinný FRA, CAN, ITA)
17. 4. 20.00 – Útěk z utopie (dokument USA)
20. 4. 14.00 – DOKU OKO – malý festival dokumentár-
ních filmů: Tady Havel, slyšíte mě?, Rozsviť světlo, ať je 
vidět, Katedrála
24. 4. 19.00 – Divadlo na plátně: Jedlíci čokolády 
(komedie CZ)

KD Ostrov
www.kdostrov.cz, informace na 702 200 208

7. 4. 17.00 – Šmoulové – písničkový muzikál pro děti
8. 4. 19.00 – Stand Up Simona Salátová – Donaha
11. 4. 18.00 – KOLLÁROVCI

13. 4. 8.00–12.00 – Sběratelská burza
13. 4. 20.00 – DISKOV party
19. 4. 20.00 – ARAKAIN + ALKEHOL
20. 4. 15.00 – Tlapková patrola
26.–28. 4. – výstava ZAHRADA 2024

Family point
https://havlbrod.familypoint.cz/, tel. 734 694 487

8. 4., 9. 4, 10. 4. 9.00 – SWAP–SHOP – Bleší trh výměnou 
15. 4. 16.00–17.30 – Přednáška – Cestování levně a 
v poklidu s Michalem Romanovským a Jakubem Čálkem 
22. 4. 15.00–16.00 – WORKSHOP – Náramky přátelství

Oblastní charita Havlíčkův Brod 
Mateřské centrum Zvoneček

Rubešovo náměstí 171, tel. 734 267 423
2. 4. 16.30 – Kurz drátování – s Lucií Novotnou
4. 4. 16.30 – Ženský kruh – s Mgr. Pavlou Chamael 
Sedláčkovou
6. 4. 8.30 – Patchwork klub – lekce šití
8. 4. 9.30 – Vajíčkové mlsání – dílničky
9. 4. 15.00 – Malá technická univerzita: Stavitel mostů, 
vhodné pro děti 4–6 let
10. 4. 16.30 – Historie trochu jinak. Cyklus přednášek 
o dosud stále ještě zamlčované a deformované historii
13. 4. 9.00–17.00 – Rodinné konstelace – emoční 
inteligence – seminář s Mgr. Mílou Menšíkovou
15. 4. 9.30 – Kvetoucí stromy – dílničky
16. 4. 10.30 – Domácí lékárnička o posílení imunity 
nejen v dětském kolektivu – přednáška s konzultací
22. 4. 16.00 – Pleteme z pedigu – kurz pro veřejnost
22. 4. 9.30 – Kreativní tvoření ze dřívek – dílničky
25. 4. 13.00–15.00 – Efektivní rodičovství – online 
školení s Mgr. Janou Bartoňovou
27. 4. 14.00–18.00 – Kurz akvarelu – umělecké malování
27. 4. 8.30 – Patchwork klub – lekce šití
29. 4. 9.30 – Strašidelné dílničky – dílničky
30. 4. 9.30 – Čarodějné dovádění – zábavné dopoledne

Klub českých turistů
www.kct-havlickuvbrod.webnode.cz

2. 4. – Plandry. Trasa 6 km
3. 4. – Z Věže do Úsobí. Trasa 10 km
6. 4. – 22. Vítání jara na rozhledně Rosička (Pomoc 
přírodě)! Trasa 12 km
9. 4. – Záchranná stanice Pavlov. Trasa 8 km
10. 4. – Z Horní Krupé k Altánu smíření. Trasa 11 km
13. 4. – 33. Zahájení jarní turistické sezony na Vysoči-
ně. Start: HB, Havlíčkovo nám. 08.00–10.00 hod. Trasy 
3, 13 a 20 km. Cíl: Hostinec U Palánů, Perknov

16. 4. – Oudoleň a Slavětín. Trasa 7 km
17. 4. – Z Hesova do Brodu. Trasa 14 km
20. 4. – 4. Jarní výstup na Ranský Babylon – Žďárské 
vrchy. Trasa 12 km
23. 4. – Kolem Kacířů a přehrady. Trasa 6 km
24. 4. – Hedvičino údolí. Trasa 10 km.
27. 4. – Kolem Šibeničního vrchu. Trasa 14 km
30. 4. – Čarodějnice Pelestrov. Trasa tam i zpět 10 km. 
Buřty s sebou
1. 5. – 4. Májové toulání Pelestrovskými lesy. Trasy 
libovolné. Cíl: 10–16 hod. v Pelestrovské hospůdce. 
Akce vhodná pro rodiče s dětmi

Zámeček Petrkov 
https://pamatniknarodnihopisemnictvi.cz/aktualne/

tel. 770 197 266
5. 4., 6. 4., 12. 4., 26. 4. 10.00–16.00 – Prohlídka domu, 
výstav, poslech hudby z gramofonu v Modrém pokoji, 
možnost promítání dokumentu Petrkov 13
13. 4. 15.30 – Bohuslav Reynek a Suzanne Renaudová 
hudebně literární pásmo V zahradě. Hana Součková – 
recitace, Jana Semerádová – barokní příčná flétna
20. 4. 15.30 – Slavnostní zahájení výstavy Světelnou 
brázdou z obrazů a objektů Vladimíra Hanuše. Kurátor 
Zdeněk Freisleben, koncert na japonskou flétnu šakuh-
ači – Ondřej Hanuš a texty Vladimíra Hanuše
27. 4. 13.00–18.00 – Prohlídka domu, výstav, poslech 
hudby z gramofonu v Modrém pokoji, možnost 
promítání dokumentu Petrkov 13. 15.30 Komentovaná 
prohlídka zahrady s paní Pavlou Pejcharovou
Výstavy: Auvergne / krajinou Henriho Pourrata Miloše 
Doležala a Františka Nárovce, Překladatel Jiří Reynek od 
Františka Nárovce, Ovce, Francouzští autoři a Petrkov, 
Ze zahrady, Nebe přichází po cestě – grafiky a obrazy 
Lucie Novotné (do 13. 4.), Světelnou brázdou – obrazy 
a objekty Vladimíra Hanuše (od 20. 4.)
Ve všední dny je možné Petrkov navštívit i jindy v čase 
10.00–15.00, prosíme, dopředu se domlouvejte s Radi-
mem Treglerem tregler@pamatnik–np.cz

Kavárna Ve Vile
www.kavarnavevile.cz, rezervace na tel. 776 805 234

1. 4., 8. 4., 15. 4., 22. 4., 29. 4. 19.00 – Chytrý kvíz ve 
vile – týmová soutěž o ceny, diváci i soutěžící vítáni, info 
FB: Chytrý Kvíz – Kavárna Ve Vile – Havlíčkův Brod
2. 4. 18.30 – Cestopis Norsko stopem: Tip na skvělou 
dovolenou s nízkým rozpočtem, přednáší a promítá 
Tomáš Pachman

Změna programu všech akcí vyhrazena.

Program kina Ostrov Havlíčkův Brod
Na Ostrově 28/1, HB, tel. 569 421 088, www.mdko.cz. Předprodej kino: e-mail: rezervace@mdko.cz, 

 tel. 569 426 666 (1 h. před začátkem promítání). SLEDUJTE www.mdko.cz a FB: MDKOstrov

1. 2. 18.00  Jedeme na teambuilding
2. 2. 17.30  Tancuj Matyldo
2. 2. 20.00  Argylle: Tajný agent
3. 2. 17.00  Nerozlučná dvojka (3D)
3. 2. 19.00  Aristokratka ve varu
4. 2. 15.00  Wonka
4. 2. 17.30  Její tělo
8. 2. 17.00  Biograf SEN: Lítá v tom
8. 2. 19.00  Franta mimozemšťan
9. 2. 17.00  Nerozlučná dvojka
9. 2. 19.00  Jedeme na teambuilding
10. 2. 18.00  Aristokratka ve varu
10. 2. 20.00  Franta mimozemšťan
11. 2. 15.00  Noemova archa
11. 2. 17.00  Tajemství a smysl života
12. 2. 17.00  Wonka
12. 2. 19.30  Ferrari
13. 2. 17.00  Nerozlučná dvojka (3D)
13. 2. 19.00  Aristokratka ve varu
14. 2. 19.00  Premiantka

15. 2. 17.00  Noemova archa
15. 2. 19.00  Madam Web
16. 2. 17.00  Kočka a pes: Šílené dobrodružství
16. 2. 19.00  Franta mimozemšťan
17. 2. 17.30  Madam Web
17. 2. 20.00  Bob Marley: One Love
18. 2. 15.00  Kočka a pes: Šílené dobrodružství
18. 2. 17.00  Jedeme na teambuilding
22. 2. 19.00  Matka v trapu
23. 2. 17.30  Madam Web
23. 2. 20.00  Aristokratka ve varu
24. 2. 17.00  Kočka a pes: Šílené dobrodružství
24. 2. 19.00  Matka v trapu
25. 2. 15.00  Pohádkové odpoledne: Tlapková patrola ve  
 velkofilmu
29. 2. 19.00  Superžena
1. 3. 18.00  Matka v trapu
1. 3. 20.00  Duna: Část druhá
 
 Změna programu vyhrazena
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